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Znojmo slaví 800 let Znojmo slaví 800 let 
Hlavní akce bude 
počátkem června

ZNOJMO (rzt). Před 800 lety byl za-
vršen proces založení města Znojma. 
Hlavní oslavy výročí pořádané Zno-
jemskou Besedou se uskuteční od 5. 
do 7. června pod názvem Znojemská 
nakládačka, do příprav dalších akcí a 
workshopů se zapojí i ostatní partne-
ři. Jubileum představí současný po-
hled na odkaz města prostřednictvím 
českého designu. Ikonické dědictví 
Znojma připomíná svíčka ve tvaru 
znojemské okurky, vše pod jasnou vi-
zuální identitou a heslem „Nakládáme 
už od roku 1226“.
Znojmo je město s výraznou historií, 
jež tvoří základ jeho identity. Je důka-
zem kontinuity a hodnot, na kterých 
stojí. „Letošní oslavy nejsou jen o tom, 
co bylo. Jsou především o tom, kde 
jsme dnes, a kam chceme v budouc-
nosti směřovat. Znojmo není jen sou-
bor památek, ulic a budov. Znojmo 
tvoří lidé, osobnosti, generace obyva-
tel, jejich úsilí, rozhodnutí, úspěchy i 
chvíle, které nebyly jednoduché. Za 
městem stojí příběh každého z nás – a 
právě z těchto příběhů vzniká skuteč-
ný obraz Znojma,“ přináší úvodní slo-
vo starosta města František Koudela.
 „Znojmo má po 800 letech co ukázat. 
Ale ne tak, že by se samo zavřelo do 
vitríny s cedulí „Nesahat“. Smyslem 
výročí není ulpívání na minulosti. Ne-
chceme být skanzenem nebo pohled-
nicí. Představujeme Znojmo jako živé 
místo, které má paměť, zároveň i sou-
časný nadhled a humor. Znojmo jsou 
víno a okurky, kostely i sklepy, práce 
i zábava. A taková je také identita ju-
bilejního roku a merchandising, který 
při této příležitosti vznikl,“ říká Jaro-
slav Chaloupecký, ředitel Znojemské 
Besedy, organizátora projektu oslav.

Třídenní Znojemská nakládačka
Hlavní oslavy výročí se uskuteční od 
pátku 5. do neděle 7. června v podobě 
třídenní akce s podtitulem Znojemská 
nakládačka. „Název akce odkazuje 
jak na věhlasnou delikatesu, která má 
nejen v české gastronomii dlouhou a 
silnou tradici a která je úzce spjata s 
historií a samotnou individualitou 
Znojma, tak i na představený mani-
fest města vyjadřující ideu jeho hod-
not,“ vysvětluje Jaroslav Chaloupecký. 
„Hravé slovní spojení současně dává 
v přeneseném významu a humornou 
formou tušit, že připravený program 
bude návštěvníkům akce ‚nakládat‘ 
porce zážitků, povzbudivé nálady a 
radostné atmosféry,“ doplňuje Cha-
loupecký, podle něhož je okurka 
nakládačka nesporným kulturně-
-společenským symbolem Znojma. 
Sdílením jejích chutí dokáže lidi sdru-
žovat a propojovat je napříč generace-
mi a rozmanitostmi názorů.

Oslavy napříč městem
Historická část oslav královských 800 let 
města se bude konat v ulici Hradní, na 
Hradním nádvoří a v Jižním hradebním 
příkopu u Prašné a Nové věže. V areálu 
hradu se představí program dle autorské-
ho scénáře, vytvořeného na míru právě 
pro příležitost založení města Znojma. 
Ten ukáže středověkou slavnost s hosti-
nou a ukázkami dobového způsobu zá-
bavy a rozptýlení. Téma historie doplní 
ležení tří armád z doby napoleonské v 
Hradebním příkopu a také pochod je-
jich vojsk městem. Horní náměstí pak 
nabídne program hudební. „Jeho spo-
jujícím prvkem je, že všichni účinkující 
pocházejí ze Znojma a okolí, nebo na něj 
mají osobní vazbu,“ upřesňuje Jaroslav 
Chaloupecký. Součástí scény na Horním 
náměstí bude také vizuální ztvárnění 
historie města formou videomappingu 
na budovu pošty, který bude k vidění v 
pozdní sobotní večer ve dvou časech. 
Do oslav se nejen o tomto víkendu, ale 
i v jiných dnech v rámci celého letošní-
ho roku svými mimořádnými projekty 
k tématu „Znojmo 800“ připojí i další 
partneři, jakými jsou např. Jihomoravské 
muzeum ve Znojmě, Městská knihovna, 
Středisko volného času a další. Nechybí 
ani mimořádné tematické prohlídky, kte-
ré průvodci Znojemské Besedy připravili 
na každý měsíc letošního roku a které 
nabídnou netradiční pohled na historii 
Znojma i jeho významná místa. Infor-
mace o programu budou postupně zve-
řejňovány na webu znojmo800.cz.

Zajímavosti a připomínky výročí
Pro rok 2026 město připravilo mimořád-
ný dotační program na podporu akcí spo-
jených s oslavami 800 let a umožnilo tak 
dalším organizátorům, spolkům a insti-
tucím zapojit se se svými projekty. Oslavy 
myslí i na nejmladší generaci – znojemské 
děti narozené v roce 2026 obdrží při vítá-
ní občánků pamětní medaili jako symbol 
toho, že přišly na svět právě v jubilejním 
roce. K hlavním oslavám i na Znojemské 
historické vinobraní budou vyrobeny spe-
ciální pamětní mince s motivem 800 let. 
Vznikne také speciální váza určená pro 
charitativní projekt, výtěžek z jejího pro-
deje poputuje na vybraný záměr ve spolu-
práci s Oblastní charitou Znojmo. Již nyní 
se připravuje také výjimečný foto-point na 
Hradišti s vyhlídkou na Znojmo, město 
ozdobí speciální květinová výzdoba a v 
období hlavních oslav budou ulice ověše-
ny vlajkami.
„Znojmo je město s mimořádnou histo-
rií a silným duchem. Oslavy 800 let jsou 
příležitostí ohlédnout se zpět, ale hlavně 
společně hledět dopředu. Jsem hrdý na 
Znojmo i na lidi, kteří ho každý den tvo-
ří,“ říká František Koudela. „Děkuji všem, 
kteří se na přípravě podíleli, a srdečně zvu 
všechny, aby se stali součástí oslav. Příběh 
Znojma pokračuje dál a jsem upřímně 
rád, že u toho můžu být,“ neskrývá na 
závěr své pocity a nadšení starosta města.  

Designový znojemský merch
Znojemská Beseda přizvala ke spolupráci 
Kabinet Works – studio, galerii a znojem-

skou oázu českého designu. „Od začátku 
panovala jasná shoda na tom, že oslavy 
chceme pojmout jinak. Proto vznikla au-
torská kolekce designového merche, který 
není klasickým suvenýrem. Věci, které se 
mají používat, nosit a dávat, a které při-
rozeně přenášejí identitu osmisetletého 
města do každodenního života,“ vysvětlu-
je zakladatelka Kabinetu Dagmar Skoka-
nová. Ta tvoří spolu s Annou Vodrážko-
vou autorský tým stojící za podobou 800 
let Znojma. Charakteristickým prvkem 
vizuální identity oslav jsou zavařovací víč-
ka, která se objevují jako grafický motiv i 
fyzický detail. Ne jako dekorace, ale jako 
funkční součást předmětů.
Na designové kolekci Znojmo 800 se po-
dílejí výrazná jména současného českého 
designu: Dechem (vázy Mini Bandaska, 
Vase 20 & Vase 19), Izaak Reich (skleni-
ce z kolekce Linden od designéra Ronyho 
Plesla), Papelote (zápisníky a tužky), Mar-
tin Žampach (váza jako okurka), Kayu 
(pero z révy vinné) a Knot Knot Candles 
(svíčka Okurka) či BoysPlayNice (foto-
grafie, tisky). Speciální vázu „U Divišů na 
zahradě“, určenou pro charitativní projekt, 
vyrobilo studio Dechem ve spolupráci s 
ilustrátorem Michalem Bačákem. Do-
stupnou a viditelnou vrstvu kolekce tvoří 
také tašky a placky ze zavařovacích víček.
„Město, ve kterém je radost žít i tvořit, 
je civilní, sebevědomé a lehce ironické. 
Takové město nepotřebuje patos ani tu-
ristická klišé, aby bylo přitažlivé – ani 
pro obyvatele, ani pro návštěvníky,“ říká 
Anna Vodrážková, autorka motta oslav a 

hned několika jubilejních suvenýrů včet-
ně okurkové svíčky. Ta je navíc prezento-
vána v designovém objektu Expo-Špajz 
od Jana Hory z ORA, který je pojízdným 
rozkládacím mobiliářem pro prezentaci 
znojemského merche ve veřejném pro-
storu. V průběhu roku budou kolekci 
postupně doplňovat ponožky, hrnky, 
víno nebo skutečné znojemské okurky.

OTEVŘENO
Pátek 9 - 16 hod.

V PRODEJI: kysané zelí, 
brambory, nakládaná 

zelenina a další
Prodej ve stodole v Tasovicích

naproti provaznictví

Více informací na
tel.: 603 746 254 
www.lukopsro.cz



16. února 2026 Znojemský TÝDEN

Chtěl pomoci své příbuzné 
a přišel o téměř 60 tisíc

ZNOJMO. Pětatřicetiletého muže ze Znojma znepokojila na 
WhatsAppu zpráva od jeho matky, že dnes nutně potřebuje pení-
ze, které mu zítra vrátí. Ani na chvilku neváhal a na účet jí poslal 
skoro 60 tisíc korun. Žena se brzy poté svému synovi ozvala, ne 
ovšem aby mu poděkovala, ale oznámila mu, že její účet na What-
sAppu byl napaden, včetně telefonního čísla. Muž si pozdě uvědo-
mil, že své mámě měl nejprve zavolat. Peníze poslal podvodníkovi, 
ten samozřejmě přestal komunikovat. 
„Pachatelé zkouší se všemožnými způsoby dostat k  bankovním 
účtům svých obětí. Buď se představují jako falešní policisté, nebo 
pracovníci banky a obelhávají je historkami o hrozbě ztráty peněz 
nebo jejich profi l na sociální síti rovnou napadnou. Na místě je 
ostražitost. Než svému příbuznému nebo známému pošlete pení-
ze, nejprve mu zavolejte a vše si ověřte,“ vyzývá policejní mluvčí 
Andrea Cejnková. 

Chodec sražený autobusem 
skončil v nemocnici

ZNOJMO. Na zem upadl a zranil se senior po ranní čtvrteční ko-
lizi s autobusem. „Řidič autobusu během zajíždění k autobusové 
zastávce se pravděpodobně nevěnoval řízení, v pravotočivé zatáč-
ce přehlédl chodce a došlo ke střetu,“ popsala policejní mluvčí An-
drea Cejnková. Zdravotníci záchranné služby pacienta po ošetření 
a kontrole jeho zdravotního stavu převezli s lehčími poraněními 
do znojemské nemocnice, kde mu také byla odebrána krev na zjiš-
tění alkoholu. Dechová zkouška na alkohol šoféra autobusu byla 
negativní. Nehoda se stala několik minut před šestou ráno. 

Kolize na Pražské 
kvůli nedání přednosti

ZNOJMO. Dvě osobní auta – Volkswagen a škodovka, se srazila 
ve Znojmě v ranní dopravní špičce ve čtvrtek před osmou ráno. 
Jeden z vozů zřejmě nedal na Pražské ulici přednost druhému při 
vyjíždění na hlavní silnici. Policie nehodu nešetřila, protože nikdo 
se při ní nezranil, dechové zkoušky šoférů na alkohol byly nega-
tivní, škoda nepřesáhla částku 200 tisíc korun a nebyla způsobena 
třetímu subjektu. Řidiči si její úhradu vyřeší na euroformulář.   

Připravila: Jitka Mitysková 

ČERNÁ KRONIKA

ZNOJEMSKO (jm). Dlouho-
dobé mrazy i časté střídání níz-
kých a vysokých teplot značně 
poškodily silnice prvních tříd 
v Branišovicích, u Grešlové-
ho Mýta a na Pražské ulici ve 
Znojmě. Vznikly tam výtluky a 
trhliny, které silničáři opravují 
či opraví moderním a účinným 
způsobem. Je sice fi nančně ná-
ročnější, ale trvalejší a kvalit-
nější než renovace klasickou 
studenou asfaltovou směsí. Je to 
mikrovlnná technologie, která 
umožňuje kvalitní zacelení vý-
tluků bez ohledu na venkovní 
teploty. „Teplou asfaltovou směs 
připravujeme na místě opravy. 
Vyrábíme ji přímo uvnitř speci-
álního vozidla, kde je zahřívána 
pomocí mikrovlnných pecí. Ná-
sledně směs hutníme do předem 
vyhřátého výtluku. Výsledkem 
je bezespárová oprava s dlouhou 
životností,“ popisuje technolo-
gický postup obchodní ředitel 
společnosti FUTTEC Ondřej 
Rušikvas. Doplnil, že při reno-
vaci všech tří výše uvedených 
úseků v našem regionu využí-
vají také „mikrovlnného cestáře 
FT-3“, což je bezespárová oprava 

prostřednictvím ohřevu výtluku 
MW technologií.
Silničáři menší a drobnější výtlu-
ky teď v zimě zacelují studenou 
obalovanou směsí, ale jakmile 
jim to počasí dovolí, pustí se 
do konečných oprav. Životnost 
těch provizorních je omezená a 
neodpovídá standardní techno-

logii. Je proto nutné často je opa-
kovat, zejména při vysokém zatí-
žení těžkou nákladní dopravou. 
„Standardní postup, zařezání 
poškozeného místa, jeho vyčiš-
tění, penetrování, zalití horkou 
asfaltovou směsí a následné 
hutnění, nelze provádět při níz-
kých teplotách, je nutné počkat 

do jarního období,“ vysvětlila 
mluvčí Ředitelství silnic a dál-
nic Jihomoravského kraje Lucie 
Trubelíková. Poznamenala, že 
již nyní chystají plošnou opravu 
úseku silnice I/38 od Grešlového 
Mýta po hranici Jihomoravské-
ho kraje s krajem Vysočina.

FOTO: ŘSD JMK

Silničáři opravují výtluky 
mikrovlnnou technologií
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MĚSTSKÁ POLICIE 
ZNOJMO

Asistenti prevence kriminality jsou 
vždy připraveni pomoci i poradit 

Znojemští asistenti prevence kriminality opět ukázali, že je-
jich práce není jen o prevenci, ale především o pomoci lidem. 
Při pochůzce ve městě si všimli muže, kterému nebylo dobře 
a sám by se k lékaři asi nedostal. Neváhali ani chvíli, poskytli 
mu potřebnou pomoc a doprovodili ho k lékaři. „Společně se 
strážníky Městské policie Znojmo jsou tady právě pro takové 
situace – aby pomohli, když je potřeba, a byli oporou všem 
obyvatelům našeho města. Nebojte se na ně obrátit. Jsou tu pro 
vás. Ať už potřebujete poradit, pomoct v těžké situaci, nebo 
se necítíte bezpečně,“ informuje preventistka Městské policie 
Znojmo Eva Smutná. 

Chodník není parkoviště!  
Strážníci v poslední době zaznamenali ve Znojmě narůstající 
počet přestupků, kdy řidiči parkují svá auta na chodnících ur-
čených výhradně pro chodce. Takové chování ohrožuje přede-
vším rodiče s kočárky, osoby se sníženou schopností pohybu, 
seniory i děti na cestě do školy nebo ze školy. Zaparkované 
auto na chodníku nutí chodce vstupovat do vozovky, čímž se 
výrazně zvyšuje riziko nehody.
Městská policie Znojmo takové chování řidičů netoleruje a 
strážníci tyto přestupky řeší vyšší pokutou. „Prosíme řidiče o 
ohleduplnost a dodržování pravidel silničního provozu. Chod-
ník má sloužit chodcům, a ne jako náhradní parkovací mís-
to,“ vyzývá preventistka Městské policie Znojmo Eva Smutná. 
Také děkuje řidičům, kteří respektují ostatní a přispívají tím k 
větší bezpečnosti ve městě. 

Nejčastějším přestupkem 
je odhazování nedopalků   

Městský kamerový systém zachytil na Horním náměstí ve 
Znojmě muže, který odhodil nedopalek cigarety na zem. O 
přestupku byl informován strážník okrskář, který dotyčnému 
uložil pokutu. Odhazování nedopalků patří mezi nejčastější 
přestupky proti veřejnému pořádku, se kterými se strážníci se-
tkávají. „Přestože se to může zdát jako drobnost, ve výsledku 
výrazně přispívá ke znečištění města a zvyšuje náklady na jeho 
úklid.
Veřejný prostor není popelník. Koše jsou na každém kroku 
a jejich použití nic nestojí,“ zdůrazňuje preventista Městské 
policie Znojmo Petr Dohnal. Upozorňuje, že Městská policie 
Znojmo bude i nadále důsledně dohlížet na dodržování po-
řádku a řešit podobná jednání v souladu se zákonem. Součas-
ně vyzývá - Znojmo je naše společné město, chovejme se proto 
k němu s respektem!

Nejvyšší nezaměstnanost 
na jihu Moravy má Znojemsko
KRAJ (jm). Počty lidí bez za-
městnání v zimním období, 
kdy se ještě nerozběhly práce 
ve stavebnictví, v zemědělství 
a cestovním ruchu, se zvedly 
také na Znojemsku. Úřad prá-
ce letos v lednu evidoval v na-
šem regionu 5 921 osob. Což 
představuje 7, 9 procentní ne-
zaměstnanost, která je nejvyšší 
z celého Jihomoravského kra-
je. Následují okresy Hodonín 
(7,4), Brno-město (6,1), Břec-
lav (5,5), Blansko (4,7), Vyš-
kov (4,2) a Brno-venkov (4,1). 
Ve srovnání se stejným obdo-

bím minulého roku vzrostla 
nezaměstnanost na Znojem-
sku o necelé procento (0,8). 
„V lednu měla významný do-
pad na nárůst nezaměstnanos-
ti i novela zákona o zaměstna-
nosti, platná od prvního ledna 
2026, která navýšila podporu v 
prvních měsících evidence. Je 
zřejmé, že lidé zvažující změnu 
zaměstnání čekali s tímto kro-
kem právě na platnost novely. 
Svědčí o tom i skokový nárůst 
online evidencí prostřednic-
tvím aplikace Jenda, kterých 
v lednu bylo v kraji téměř 

dvakrát více než v prosinci,“ 
vysvětluje Lucie Kolářová, ře-
ditelka krajské pobočky Úřadu 
práce ČR v Brně. Podotýká, že 
Česká republika je stále zemí 
s nejnižší nezaměstnaností v 
rámci celé Evropské unie. 
Přepočteme-li fi rmami a or-
ganizacemi nabízené pracovní 
pozice na počet nezaměstna-
ných, tak na jedno volné místo 
v Jihomoravském kraji prů-
měrně připadalo 7,5 uchazeče. 
Z tohoto počtu je jich nejvíce v 
okresech Hodonín (12), Znoj-
mo (11,8) a Blansko (9,3). Na 

Znojemsku je aktuálně napří-
klad zájem o profese – staveb-
ní technik, řidič nákladního 
vozu, účetní, laborant, obsluha 
CNC strojů (frézař), kuchař, 
policista, učitel matematiky, 
fyziky, chemie a informati-
ky, pracovník ostrahy, truhlář 
nebo elektrikář. 
Úřad práce v rámci aktivní 
politiky zaměstnanosti pod-
poruje uchazeče o zaměstnání 
dotovanými pracovními mís-
ty, rekvalifi kacemi i fi nanční-
mi příspěvky na dojíždění do 
práce. 

Nejbližší příbuzní, přátelé, 
známí a spolupracovníci se 
v pátek 13. února rozlouči-
li v zaplněné smuteční síni v 
Praze Motole s Tomášem Ro-
thröcklem, emeritním ředite-
lem Správy Národního Parku 
Podyjí. Ze Znojma byl vypra-
ven autobus s jeho bývalými i 
současnými kolegy. Mezi nimi 
byl i náměstek Zdeněk Mačát, 
který na něj vzpomíná nejen 
jako na ředitele, ale především 
jako na člověka, který nevi-
děl Podyjí jen jako izolovaný 
ostrov přírody, ale jako živý 
organismus utvářený dlou-
hodobým vývojem, lidskou 
činností i neustálou promě-
nou v čase. „Byl přesvědčen, 
že dobrá ochrana přírody 
nemůže vznikat bez hlubo-
kého porozumění minulosti 
a bez schopnosti přemýšlet 
strategicky o budoucnosti. 
Často zdůrazňoval, že roz-
hodnutí, která dnes děláme, 
budou čitelná v krajině ještě 
dlouho poté, co my sami z 
ní zmizíme. Jeho přístup byl 
jedinečnou kombinací toho 
nejlepšího z „romantizujícího 
konzervátorství“ a nejmoder-
nějších metod správy chráně-

ných území. Vše bylo postave-
no na hlubokých znalostech, 
dlouholetých zkušenostech a 
schopnosti klást si i nepříjem-
né otázky,“ hodnotí Zdeněk 
Mačát ze Správy Národního 
parku Podyjí. Připomíná i zá-
sadovost Tomáše Rothröckla, 
který ale vždy dokázal na-
slouchat, vést dialog, a pokud 
zaujal kritické stanovisko, tak 
bylo věcné a respektovalo ná-
zor toho druhého. 
Současně ocenil jeho další 
vlastnost. „Tomáš Rothröckl 

měl dar vnímat přírodu parku 
jako ‚národní divadlo nespou-
tané přírody‘ – lesy, údolí, 
řeku, biotu i ticho Podyjí – a 
zároveň o něm přemýšlet s 
chladnou hlavou správce, kte-
rý ví, že divokost potřebuje 
prostor, ale i jasná pravidla. 
Chápal vývoj v čase a dokázal 
ho zasadit do kontextu spole-
čenských změn. Pro nás, jeho 
spolupracovníky, byl v tom-
to ohledu skutečným men-
torem,“ zdůrazňuje Mačát. 
Jak nastínil, jeho myšlenky, 

hodnoty a způsob uvažování 
tu zůstávají dál – v krajině, v 
institucích i v těch, kteří měli 
možnost s ním pracovat. 

K uctění památky Tomáše 
Rothröckla připravuje Sprá-
va Národního parku Podyjí 
vzpomínkovou besedu s ně-
kolika osobnostmi Znojemska 
a regionu jižní Moravy, s ni-
miž sdílel různé zásadní části 
své profesní i životní dráhy. O 
čase a místě konání bude ve-
řejnost včas informována.

Rozloučení s Tomášem Rothröcklem

Smuteční obřad v Praze Motole FOTO: Správa NP Podyjí
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V Oleksovicích slavili masopust průvodem i zábavou

Zůstane, nebo odejde 
primář interny? 

ZNOJMO (jm). Rozruch mezi 
zdravotníky i veřejností nedáv-
no způsobila zpráva, že Zdeněk 
Monhart, primář interního 
oddělní a urgentního příjmu 
nemocnice ve Znojmě k po-
slednímu únoru rezignuje na 
svůj post. Ten zastával celkem 
patnáct let. Svým kolegům 
napsal dopis, v němž je sezna-
muje s důvody svého odchodu. 
„V prostředí absence systema-
tického manažerského řízení 
zdravotnických provozů ne-
mocnice a neexistence efektiv-
ní komunikace však nemohu 
zajistit stabilní rozvoj oddělení 
ani dlouhodobě udržet kvalitu 
poskytované péče,“ citoval in-
ternetový portál Novinky.cz z 
tohoto dopisu. 
Přitom Zdeněk Monhart vloni 
na podzim primariát obhájil 
ve výběrovém řízení, v němž 
předložil svoji vizi dalšího smě-
řování interny. Šlo o koncepci, 
která obsahovala konkrétní po-
žadavky na systémovou podpo-
ru ze strany vedení nemocnice.
Bez odpovědi zůstaly dotazy 
redakce Znojemského týdne 
zaslané primáři Monhartovi, 
aby objasnil, v čem nejsou na-
plněny konkrétní požadavky 
z jeho koncepce a zda se jeho 
kritika řízení zdravotnických 
provozů týká také nového ur-
gentního příjmu, kdy třeba 
nebyly vyslyšeny jeho názory 
a připomínky na uspořádání, 
umístění či vybavení urgentu. 
Za „svého“ primáře se postavily 

zhruba tři desítky zaměstnanců 
interního oddělení, kteří zaslali 
dopis řediteli Nemocnice Znoj-
mo Miroslavu Kavkovi. Obrá-
tili se rovněž na Jihomoravský 
kraj, který je zřizovatelem to-
hoto zdravotnického zařízení, 
aby řešil vzniklou situaci. Jak 
potvrdil redakci našeho týde-
níku jeden z lékařů interny, 
všichni i nadále pracují se stej-
ným pracovním nasazením, 
aby v žádném případě nebyl 
ohrožen provoz tohoto oddě-
lení. 

Vedení nemocnice 
kritiku odmítá, 

jednání stále probíhají
Vedení nemocnice ve svém 
prohlášení sděluje, že s MUDr. 
Monhartem jako primářem in-
terního oddělení vždy počítalo a 
dále s ním na tento post počítá. 
„Rozhodnutí, která byla učiněna, 
byla učiněna jednostranně z vůle 
pana primáře Monharta, který 
nečekaně rezignoval na post pri-
máře interního oddělení a pri-
máře urgentního příjmu. MUDr. 
Monhart zůstává stále lékařem 

Nemocnice Znojmo se všemi z 
toho vyplývajícími kompetence-
mi včetně rozsahu péče, kterou 
zajišťuje,“ konstatuje dokument 
uveřejněný na Fb tohoto zdra-
votnického zařízení. Také v něm 
vyvrací a odmítá Monhartovu 
argumentaci o neefektivní komu-
nikaci a absenci systematického 
manažerského řízení: „Naopak 
vedení nemocnice provoz jed-
notlivých zdravotnických odbor-
ností aktivně řídí a pravidelně 
komunikuje s vedoucími zaměst-
nanci včetně vedení interního 
oddělení, to znamená i s panem 
primářem Monhartem. Nastalou 
situaci aktivně řeší, přistupuje 
k celé věci se vší vážností a pro-
hlašuje, že není a nebude jakkoliv 
ohrožen provoz interního oddě-
lení a urgentního příjmu.“ 
Jak v pátek 13. února zdůraznil 
mluvčí znojemské nemocnice 
Radovan Šoba, jednání stále pro-
bíhají mezi všemi zúčastněnými 
a na všech úrovních.“ 
Internetový portál Novinky.cz 
přinesl v neděli 15. února také 
zprávu o rezignaci vrchní sestry 
lůžkového oddělení chirurgie, 
která svůj odchod odůvodnila 
obdobnými důvody jako Mon-
hart. Mluvčí znojemské nemoc-
nice Radovan Šoba Novinky.cz 
informoval, že ji komise v loň-
ském výběrovém řízení na stá-
vající post nedoporučila. Podle 
vrchní sestry komise nezohled-
nila objektivní odborná kritéria 
a jednala také bez primáře, který 
toto oddělení vede.  

Také Znojmo ukazuje cestu s Průvodcem přístupnosti
ZNOJMO. Město Znojmo je 
asociovaným partnerem v pro-
jektu CE-Spaces4All – Střední 
Evropa: místa dostupná všem 
a spolu s dalšími zařízeními v 
Jihomoravském kraji pomáhá 
vytvářet přehledné informace 
o bezbariérovosti. Návštěvníci 
se tak mohou snadněji oriento-
vat a plánovat cesty podle svých 
individuálních potřeb, zatímco 
poskytovatelé služeb získávají 
obchodní a reputační výhody.
Poptávka po službách cestovního 
ruchu pro osoby se zdravotním 
postižením v Evropě roste. Turi-
stická zařízení v Jihomoravském 
kraji na tuto poptávku reagují s 

využitím Průvodců přístupnos-
ti, kteří návštěvníkům nabízejí 
strukturovaný souhrn informací 
o bezbariérovosti a umožňují 
plánovat cesty podle individuál-
ních potřeb. Přesné a relevantní 
informace o přístupnosti před-
stavují pro podniky nejen ob-
chodní příležitost, ale i možnost 
získat reputační výhodu.
Závěrečnou akcí projektu byl 
workshop pro veřejnost, který 
se uskutečnil 12. února v Retzu. 
Účastníci zde měli možnost se 
seznámit s užitečnými nástroji 
pro rozvoj přístupného turismu 
ve střední Evropě, jež byly testo-
vány v rámci projektu. 

OLEKSOVICE. V Olekso-
vicích se konal tradiční ma-
sopust. V letošním roce tuto 
akci pořádal Městys Olekso-

vice ve spolupráci s místní 
chasou a jednotkou hasičů. 
Masopustní veselí po průvodu 
masek obcí pokračovalo ve-

černí taneční zábavou v míst-
ním Kulturním centru. „Všem 
účastníkům a organizátorům 
masopustního průvodu patří 

velké poděkování,“ uvedl sta-
rosta Oleksovic zdeněk Kou-
kal. 

FOTO:  Zdeněk Komenda

Hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich (vlevo) s ředi-
telem Nemocnice Znojmo Miroslavem Kavkou, ve výřezu 
primář interního oddělení a urgentního příjmu Zdeněk 
Monhart                                             FOTO: JM, Tempus Medicorum 

Účastníci závěrečného workshopu s názvem přístupný 
turismus v rakouském Retzu.                      FOTO: Libor Malafa

Výsledky Tříkrálové sbírky 
Oblastní charity Znojmo

Bantice	 10 602 Kč
Běhařovice	 11 569 Kč
Bezkov	 19 558 Kč
Bítov	 9 260 Kč
Blanné	 4 715 Kč
Blížkovice	 44 988 Kč
Bohumilice	 4 870 Kč
Bohutice	 22 601 Kč
Bojanovice	 6 686 Kč
Borotice	 9 196 Kč
Boskovštejn	 10 230 Kč
Božice	 33 663 Kč
Branišovice	 31 233 Kč
Břežany	 12 251 Kč
Citonice	 23 372 Kč
Ctidružice	 21 572 Kč
Čejkovice	 9 964 Kč
Čermákovice	 9 340 Kč
Černín	 13 687 Kč
Čížov	 2 995 Kč
Damnice	 8 710 Kč
Derflice	 3 517 Kč
Dobelice	 13 580 Kč
Dobronice	 5 800 Kč
Dobřínsko	 25 922 Kč
Dobšice	 19 031 Kč
Dolenice	 7 524 Kč
Dolní Dubňany	 38 440 Kč
Dyjákovice	 31 964 Kč
Dyjákovičky	 20 017 Kč
Dyje	 22 858 Kč
Džbánice	 8 800 Kč
Grešlové Mýto	 11 686 Kč
Havraníky	 12 412 Kč
Hevlín	 19 028 Kč
Hluboké Mašůvky	 27 696 Kč
Hnanice	 11 775 Kč
Hnízdo	 5 164 Kč
Hodonice	 24 444 Kč
Horní Břečkov	 10 050 Kč
Horní Dubňany	 15 875 Kč
Horní Dunajovice	 33 882 Kč
Horní Kounice	 15 434 Kč
Hostěradice	 47 868 Kč
Hostěrádky	 460 Kč
Hostim	 16 078 Kč
Hrabětice	 23 078 Kč
Hrádek	 34 367 Kč
Hruš. nad Jev.	 137 808 Kč
Chvalatice	 5 890 Kč
Chvalovice	 23 298 Kč
Jamolice	 31 936 Kč
Jaroslavice	 52 597 Kč
Jazovice	 3 150 Kč
Jevišovice	 33 806 Kč
Jezeřany - Maršovice	 40 594 Kč
Jiřice u Miroslavi	 11 770 Kč
Jiřice u Mor. Budějovic	 5 460 Kč
Kadov	 11 590 Kč
Kasárna	 4 660 Kč
Konice	 15 395 Kč
Korolupy	 7 500 Kč
Kravsko	 20 417 Kč
Krhovice	 23 072 Kč
Křepice	 7 461 Kč
Křídlůvky	 14 952 Kč
Kubšice	 9 702 Kč
Kuchařovice	 33 851 Kč
Kyjovice	 4 196 Kč
Lančov	 9 800 Kč
Lechovice	 18 562 Kč
Lesná	 6 900 Kč
Lesonice	 14 611 Kč
Litobratřice	 17 355 Kč
Loděnice	 31 457 Kč
Lubnice	 5 347 Kč
Lukov	 11 183 Kč

Mackovice	 5 228 Kč
Mašovice	 13 264 Kč
Medlice	 10 320 Kč
Mešovice	 1 822 Kč
Micmanice	 12 058 Kč
Mikulovice	 28 151 Kč
Milíčovice	 9 848 Kč
Miroslav	 99 540 Kč
Miroslavské Knínice	 18 193 Kč
Morašice	 11 520 Kč
Moravský Krumlov	 100 882 Kč
Mramotice	 17 380 Kč
Načeratice	 21 573 Kč
Našiměřice	 10 266 Kč
Němčičky	 9 570 Kč
Nesachleby	 3 000 Kč
Nový Petřín	 7 561 Kč
Nový Šaldorf	 22 572 Kč
Obl. charita Znojmo (kancelář)	 5 565 Kč
Oblekovice	 16 578 Kč
Olbramkostel	 22 140 Kč
Olbramovice	 49 436 Kč
Oleksovice	 19 199 Kč
Oleksovičky	 3 761 Kč
Onšov	 3 730 Kč
Oslnovice	 5 800 Kč
Pavlice	 26 499 Kč
Petrovice	 23 619 Kč
Plaveč	 21 434 Kč
Plenkovice	 30 873 Kč
Podhradí	 1 700 Kč
Podmolí	 11 829 Kč
Podmyče	 5 210 Kč
Popice	 10 200 Kč
Práče	 29 793 Kč
Pravice	 13 276 Kč
Prokopov	 5 948 Kč
Prosiměřice	 28 819 Kč
Přeskače	 11 033 Kč
Přímětice	 122 183 Kč
Rakšice	 15 416 Kč
Ratišovice	 5 511 Kč
Rešice	 29 240 Kč
Rokytná	 8 590 Kč
Rozkoš	 4 500 Kč
Rudlice	 4 829 Kč
Rybníky	 20 320 Kč
Sedlešovice	 13 754 Kč
Skalice	 20 540 Kč
Slatina	 10 213 Kč
Slup	 21 462 Kč
Stálky	 10 236 Kč
Starý Petřín	 3 640 Kč
Stošíkovice na Louce	 4 791 Kč
Strachotice	 22 220 Kč
Střelice	 7 696 Kč
Stupešice	 5 340 Kč
Suchohrdly u Miroslavi	26 427 Kč
Suchohrdly u Znojma	 26 283 Kč
Šafov	 5 086 Kč
Šanov	 40 911 Kč
Šatov	 29 770 Kč
Štítary	 12 344 Kč
Šumice	 13 510 Kč
Šumná	 22 263 Kč
Tasovice	 81 330 Kč
Tavíkovice	 16 697 Kč
Těšetice	 24 024 Kč
Trnové Pole	 6 709 Kč
Troskotovice	 25 189 Kč
Trstěnice	 31 300 Kč
Tulešice	 12 701 Kč
Tvořihráz	 15 963 Kč
Uherčice	 12 887 Kč
Újezd	 4 380 Kč

Dokončení na str. 4

částkaobec částkaobec
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NOVÉ SKLADOVÉ VOZY
DACIA 
VÝHODNĚ

NYNÍ SE ZVÝHODNĚNÍM AŽ
80.000 Kč

Ostatky v Tasovicích: medvěd, 
vánoční stromeček i válení dýní

TASOVICE (jip). I v letošním roce ožily Taso-
vice maskami. Stejně jako v předchozích letech 
si pro všechny příznivce této tradice připravili 
tasovičtí dobrovolní hasiči třídenní program. 
Ten byl zahájen v pátek 6. února večerní zába-
vou v kulturním domě v Hodonicích, při které k 
tanci i poslechu zahrála skupina ORYON. V ne-
děli 8. února obcí prošel průvod masek. K vidění 
byly nejrůznější zvířecí masky – labuť, medvěd 
i zajíc, ale nechyběl ani kostlivec, čaroděj nebo 
vánoční stromeček, kterému se zřejmě vánoční 
období zdálo příliš krátké, a tak si ho rozhodl 
ještě o něco prodloužit. O dobrou náladu i drob-
né zastávky u místních nebyla nouze. Ostatkový 
program vyvrcholil v sobotu 14. února opět v 
kulturním domě v Hodonicích maškarní ve-
černí zábavou. Během ní se připomněly zdejší 
masopustní tradice, především pochovávání 
basy a oblíbené válení dýní, které k tasovickým 
ostatkům neodmyslitelně patří. Celým večerem 
provázela skupina VICOMT a o taneční kreace 
v maskách nebyla nouze. Samozřejmostí byla 
bohatá tombola a ocenění těch nejlepších a nej-
nápaditějších masek. Tasovičtí hasiči tak znovu 
potvrdili, že ostatky nejsou pouze tradicí, ale 
především setkáním lidí, kteří se umějí bavit.

Výsledky Tříkrálové sbírky 
Oblastní charity Znojmo

Dokončení ze str. 3
Únanov	 51 028 Kč
Valtrovice	 14 836 Kč
Vedrovice	 45 511 Kč
Velký Karlov	 16 619 Kč
Vémyslice	 26 639 Kč
Vevčice	 8 926 Kč
Višňové	 53 847 Kč
Vítonice	 14 940 Kč
Vracovice	 7 594 Kč
Vranov nad Dyjí	 31 513 Kč
Vranovská Ves	 10 406 Kč
Vratěnín	 11 454 Kč
Vrbovec	 36 193 Kč
Výrovice	 12 800 Kč
Vysočany	 4 490 Kč
Zálesí	 3 045 Kč
Zblovice	 3 760 Kč
Znojmo - DPS Vančurova	 5 491 Kč
Znojmo - Finanční úřad, MěÚ Znojmo Pražská	 7 582 Kč
Znojmo - Horní nám., ul. Obroková	 4 354 Kč
Znojmo - Hradiště	 11 994 Kč
Znojmo - květinářství Květinka	 1 911 Kč
Znojmo - lékárna na Holandské	 2 089 Kč
Znojmo - Lékárna u sv. Ducha	 682 Kč
Znojmo - MěÚ Armády	 9 671 Kč
Znojmo - MěÚ Znojmo Obroková, kancelář starosty	 9 417 Kč
Znojmo - Miniklub (Lištičky)	 1 770 Kč
Znojmo - Miniklub (Opičky)	 1 788 Kč
Znojmo - Miniklub (Sovičky)	 4 430 Kč
Znojmo - Miniklub (Včeličky)	 1 640 Kč
Znojmo - nám. O. Chlupa a okolí	 2 140 Kč
Znojmo - Naturela, ul. Holandská	 2 590 Kč
Znojmo - Okresní hospodářská komora Znojmo	 1 089 Kč
Znojmo - Optika Hýblová	 667 Kč
Znojmo - sídliště Dukelská	 2 083 Kč
Znojmo - sídliště Pražská	 419 Kč
Znojmo - ul. 17. listopadu	 3 970 Kč
Znojmo - ul. Alšova, Mládeže	 1 883 Kč
Znojmo - ul. Aninská	 2 090 Kč
Znojmo - ul. B. Němcové, Jubilejní park	 3 648 Kč
Znojmo - ul. Bolzánova	 3 724 Kč
Znojmo - ul. Bratrstva, Akátová	 3 566 Kč
Znojmo - ul. Dr. Mareše, Dvořákova, Gránická, Na Vyhlídce	 4 883 Kč
Znojmo - ul. Gagarinova	 4 948 Kč
Znojmo - ul. Horova, Sládkova	 3 066 Kč
Znojmo - ul. Jarošova	 858 Kč
Znojmo - ul. Koželužská	 2 020 Kč
Znojmo - ul. Krapkova	 4 090 Kč
Znojmo - ul. Krapkova, Melkusova	 8 259 Kč
Znojmo - ul. Legionářská	 4 225 Kč
Znojmo - ul. Loucká, Nad Splavem	 1 972 Kč
Znojmo - ul. Milady Horákové, 28. října	 1 904 Kč
Znojmo - ul. Na Hrázi	 7 040 Kč
Znojmo - ul. Na Svahu, Lazebnická	 1 836 Kč
Znojmo - ul. Otakara Březiny	 6 507 Kč
Znojmo - ul. Palliardiho	 4 547 Kč
Znojmo - ul. Po Soudním vrchem	 6 200 Kč
Znojmo - ul. Pražská (bytovky)	 3 353 Kč
Znojmo - ul. Rooseveltova	 10 357 Kč
Znojmo - ul. Rumunská, Slovenská, Jugoslávská	 1 195 Kč
Znojmo - ul. Smetanova, Tyršova	 1 668 Kč
Znojmo - ul. Stanislavova, Jungmanova	 2 108 Kč
Znojmo - ul. Svatopluka Čecha	 2 377 Kč
Znojmo - ul. Tovární, Lidická	 1 729 Kč
Znojmo - ul. U Lesíka	 7 856 Kč
Znojmo - ul. Vančurova	 2 845 Kč
Znojmo - ul. Velká Mikulášská, U Brány	 3 055 Kč
Znojmo - ul. Vinohrady	 5 886 Kč
Znojmo - ul. Wolkerova, Hálkova, Riegrova	 7 048 Kč
Znojmo - ul. Zborovská	 3 598 Kč
Znojmo - valuty	 19 112 Kč
Znojmo - ZŠ Mládeže 1. stupeň	 17 803 Kč
Znojmo - ZŠ Mládeže 2. stupeň	 5 146 Kč
Zvěrkovice	 15 752 Kč
Želetice	 11 959 Kč
Žerotice	 28 812 Kč
Žerůtky	 15 180 Kč
Online koleda	 30 800 Kč
Bezhotovostní dary	 55 299 Kč

Celkem	 3 689 159 Kč

obec částka

ZNOJMO (rzt). Zápis dětí do 
mateřských škol zřizovaných 
městem Znojmem pro školní 
rok 2026/2027 se bude konat v 
úterý 31. března od 9 do 16 ho-
din. Zápis je otevřen všem dě-
tem od tří do šesti let, přičemž 
předškolní vzdělávání je povin-
né pro děti, které do začátku 
školního roku dosáhnou páté-
ho roku věku (děti narozené od 
1. září 2020 do 31. srpna 2021).
Zápisy proběhnou s elektronic-
kou podporou, proto je nejprve 
nutné vyplnit žádost ve webové 
aplikaci https://mszapis.muz-
nojmo.cz. Vyplněnou a vytiště-
nou žádost s příslušnými doku-
menty předloží rodiče u zápisu. 
Rodiče mohou své dítě zapsat 

i do více mateřských škol, ale 
vždy je nutné předložit vyplně-
nou žádost a originální lékařské 
potvrzení o zdravotním stavu 
dítěte. V případě přijetí na více 
škol je pak nutné bezodkladně 
oznámit, kterou školu bude dítě 
navštěvovat.

Zápis dětí do mateřských 
škol bude na konci března
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Uzavřené osudy České a Slovenské 
republiky r. 2025 v kontextu okresu Znojmo
Společně s Archivem česko – slovenské kultury i v dnešním 
vydání Znojemského týdne připomeneme vybrané známé per-
sony naší vlasti, kterým jejich pozemskou pouť právě ukončil 
minulý rok, rok 2025. V tomto aktuálním čísle, v již třetím díle 
Uzavřených osudů, se ohlédneme za loňským 3. čtvrtletím. Ob-
dobí 3. kvartálu roku 2025 je vymezené začátkem velkých let-
ních letních prázdnin, tedy od 1. července až do 30. září. Znovu 
jsme však jen některé z uvedených osobností s jejich osudem 
drobně zasadili do kontextu současného života našeho znojem-
ského okresu.
Pozn.: Číslovka na začátku řádku označuje den udávaného sko-
nu daného měsíce; otazník znamená, že do času uzávěrky tohoto 
vydání novin nebylo přesné datum úmrtí u konkrétní osoby zná-
mé. Číslovka za jménem osobnosti potom udává její dožitý věk.

3.) Tabery Erik, st. (74) – herec; člen činohry Jihočeského divadla České Budějovice.

      Kolouchová Poláčková Klára (46) – účinkující; sportovkyně a horolezkyně známá z pořadů K2.   

      Pražáková Libuše (78) – herečka; kostýmní výtvarnic, návrhářka a scénografk a.

6.) Tattermuschová Helena (92) – herečka, tanečnice a zpěvačka; legenda opery Národního divadla.

7.) Holásek Jiří (90) – hudebník; spoluzakladatel souborů Břeclavan a Radost.

8.) Malík Karel (64) – hudebník, skladatel, textař a zpěvák; saxofonista, člen skupiny Babalet.

9.) Hudák Michal (93) – účinkující; otec nakladatelství Polárka známý z Paměti národa.

12.) Švihálek Milan (81) – herec, moderátor a redaktor; spoluautor pořadu Za svědky minulosti.

13.) Klišík František (62) – herec; básník známý z fi lmu Raději zešílet v divočině.

16.) Mareš Vojtěch (88) – účinkující; olympionik, sportovec, házenkář a trenér.

21.) Rubeš Vilém (6o) – textař; známý marketingový expert a reklamní tvůrce.

        Laluha Ivan (92) – účinkující; politik známý z pořadů o Alexandrovi Dubčekovi.

24.) Černý Josef Kometa (85) – účinkující; olympionik, lední hokejista a trenér.  

26.) Krampol Jiří (87) – herec, moderátor, tanečník a zpěvák; legenda divadla, fi lmu, televize.

29.) Micka Vít (89) – dirigent, hudebník a skladatel; klavírista, korepetitor a pedagog.

30.) Javůrková Soňa (60) - hudebnice; klavíristka a ředitelka Janáčkovy konzervatoře Ostrava.

Bezmála dvě desítky skonů 
loňského července přinesly 
také odchod významné kos-
týmní výtvarnice, návrhář-
ky i scénografk y a občasné 
herečky Libuše Pražákové. 
Libuše Pražáková věrna 
svému příjmení se v našem 
hlavním městě narodila 26. 
května r. 1947 a na diva-
delní fakultě vystudovala 
scénografi i. Zároveň s tím 
se Pražáková také začala 
věnovat návrhům kostýmů, 
a její cit pro detail spolu s 
výtvarnou nápaditostí či 
schopností přenést atmosfé-
ru díla právě do kostýmu se 
stal jedním z důvodů, proč 
se stala jednou z nejvyhle-
dávanějších ve svém oboru. 

Díky tomu čítá fi lmografi e L. Pražákové na tři sta výtvarných 
kostýmních návrhů, což dokresluje nejenom její četná spoluprá-
ce s našimi, ale také zahraničními tvůrci, kterým pomohla do-
tvořit charakteristiku postavy a zároveň s tím i nezapomenutelný 
výsledný vizuál díla. A protože mezi mnohými tituly v kostýmní 
tvorbě L. Pražákové najdeme i několik děl, které byly realizovány 
také na našem okrese, jako třeba Moskalykovy Četnické humo-
resky nebo Zelenkovu Nesmrtelnou tetu, patří její, jinak běžným 
divákem opomíjenou, práci připomenout a přiznat, že i díky ní 
zůstane většina její tvorby nedílnou součástí dějin českého diva-
delního, fi lmového či televizního světa. Libuše Pražáková zemře-
la 3. července 2025 ve věku 78 let.  

S červencem z minulého 
roku je nutné se zastavit 
také v případě odchodu 
herce, moderátora, taneč-
níka a zpěváka; velké le-
gendy divadla, fi lmu i tele-
vize, Jiřího Krampola. Jiří 
Krampol přišel na svět dne 
11. července r. 1938 v Buš-
těhradě na okrese Kladno, 
ale dětství strávil na Žižko-
vě, z čehož po celý svůj ak-
tivní profesní život čerpal, 
jak dokládají všechny ty 
jeho historky prezentova-
né v rozličných televizních 
vystoupeních. Nejprve se 
Krampol vyučil soustruž-
níkem kovů, pracoval jako 
údržbář v nakladatelství 
Naše vojsko, ale platonická 
láska k Mileně Dvorské v něm probudila zájem o herectví, takže 
nakonec nastoupil a i absolvoval studia herectví pražské divadel-
ní akademie, načež se vydal na pouť po jevištích, která zname-
nají svět. Od samotného začátku spolupracoval J. Krampol také 

s fi lmem i televizí, kde mohl naplno rozvinout jak svůj široký 
herecký rejstřík podpořený vrstevnatým uměleckým talentem, 
tak své silné charisma s neskutečnou sportovní fyziognomií, 
kterou si udržel po celý svůj život až do pozdního věku. Na plát-
ně J. Krampol debutoval v komedii Tři přání režijního tandemu 
Kádár & Klos a poté se jeho umělecká dráha naplno rozjela tak, 
že dnes v konečném součtu najdeme u Krampolova jména na 
čtyři stovky titulů. Pochopitelně není v možnostech našich no-
vin všechny jeho role připomínat, a proto vyzdvihneme jen ty, 
při kterých se na natáčení objevil také u nás na Znojemsku, ať 
to již byla Troškova dobrodružně laděný a výpravný velkofi lm 
Andělská tvář nebo komediální trilogie Bobule. Připomenout je 
nutné také Krampolovu seriálovou tvorbu realizovanou u nás, 
jako jsou Adamcovi Rodáci, Moskalykovy Četnické humoresky 
nebo Herzovi Černí baroni. A protože v poslední části J. Kram-
pol jako moderátor pracoval na televizním soutěžně zábavném 
programu Nikdo není dokonalý, musíme mu poděkovat, že 
s ním nezapomněl ani na nás a pár dílů odtočil také v našem 
městě, potažmo na okrese. Naposledy se J. Krampol před kame-
ru postavil v prozatím posledním díle Magnuskova vícedílného 
dramatu Bastardi s podtitulem Gde Majer?, který by měl do kin 
přijít až někdy v průběhu letošního roku. Jiří Krampol k nám na 
Znojemsko však nejezdil jen s fi lmovým či televizním štábem, 
protože jej bylo možné potkat třeba na tenisových kurtech při 
Turnaji osobností nebo na jiných rozličných sportovních akcích, 
o divadelním hostování nemluvě. Jiří Krampol znal jeviště Jiho-
moravského a později i Městského divadla Znojmo, protože zde 
byl ve své kariéře nesčetněkrát. Dalo by se říci, že se seznámil 
téměř se všemi hlavními scénami, od Divadla Na zábradlí přes 
Semafor po Divadlo Šimka a Grossmanna. Není to navíc zas tak 
dlouho, co k nám přijel s pražským Divadlem Jiřího Grosmana a 
jeho představením Návštěvní den v rámci oblíbené Noci divadel. 
Jiří Krampol zemřel 26. července 2025 ve věku 87 let jako neza-
pomenutelná veličina divadelních i kinematografi ckých dějin a 
jako nositel státního vyznamenání Medaile Za zásluhy.

2.) Veselovský Petr (6o) – účinkující; olympionik, lední hokejista a sportovec.

      Blažek Michal (69) – redaktor; spolutvůrce časopisu Konserva; sochař a výtvarník.

4.) Dvořák Miloslav (86) – herec; člen Kladivadla i Činoherního studia Ústí nad Labem.

7.) Táborský Václav (96) – režisér; autor fi lmů Útěk do větru nebo Zablácené město.

8.) Ujčík Martin (69) – herec; člen Bohnické divadelní společnosti známý i ze seriálu Horákovi.

10.) Krška Pavol (76) – hudebník a skladatel; klavírista, pedagog autor mnoha děl vážné hudby.

13.) Dopita Petr (77) – herec, hudebník, tanečník a zpěvák; sólista Jihočeského divadla.

17.) Hlaváček Oldřich (91) – herec, moderátor tanečník a zpěvák; legenda zábavy.

18.) Sopko Kamil (85) – hudebník; multiinstrumentalista, malíř, výtvarník, sochař a grafi k.

Kollárová Eva (85) – redaktorka; rusistka a kulturoložka, autorka Ruštiny pro samouky.

25.) Salivarová Zdena (91) – herečka, redaktorka, zpěvačka; prozaička, překladatelka, spisovatelka.

26.) Gult Karel (77) – herec, tanečník a zpěvák; člen Hudebního divadla Karlín.

Z více než jedné desítky 
odchodů osobností loňské-
ho srpna vybíráme vzpo-
mínku na herce, hudeb-
níka, režiséra, tanečníka, 
textaře a zpěváka; sólistu 
Jihočeského divadla Čes-
ké Budějovice i mnohých 
dalších scén Petra Dopity. 
Petr Dopita se narodil 5. 
prosince 1947 v hanácké 
metropoli v Olomouci, 
kde již od mala zpíval v 
dětském smíšeném pěvec-
kém sboru. Po maturitě 
na dřevařské průmyslovce 
v Hranicích absolvoval P. 
Dopita státní konzervatoř 

Brno v oboru operní zpěv a pak již svou uměleckou dráhu začal 
po několika vítězstvích v různých regionálních i celostátních ta-
lentových soutěžích jako sólista Orchestru zasloužilého umělce 
Gustava Broma, s nímž absolvoval řadu koncertů i televizních 
pořadů. V Brně také P. Dopita sám založil Brňácký folkový kaba-
ret Brňafk a, s nímž vystupoval v různorodých hudebních či spo-
lečenských klubech po celé Československé republice, a tak je 
velice pravděpodobné, že jsme se s ním mohli potkat také tady u 
nás na Znojemsku. Kromě zpěvu se Petr Dopita věnoval také hře 
na poněkud zvláštní hudební nástroj a sice na kanadskou pilu, 
s níž procestoval jak řadu zemí západní či střední Evropy, tak 
získal mnohá vítězství a stal se vícenásobným mistrem světa ve 
hře na pilu. Petr Dopita se souběžně se svou soukromou umě-
leckou dráhou věnoval také práci muzikálového či operetního 
sólisty, a tak jej bylo možné spatřit v mnoha inscenacích Jiho-
českého divadla České Budějovice nebo na vybraných pražských 
hudebních scénách. Dopita hrál v muzikálech, např. ve Svobodo-
vě Draculovi; v Landově Krysaři; v Soukupově Johance z Arku; 
v operách, např. v Pucciniho Bohémě; v Čajkovského Evženu 
Oněginovi; ve Verdiho Rigolettu; v Janáčkově Její pastorkyni; ve 
Smetanově Čertově stěně; v Dvořákově Jakobínu nebo v opere-
tách, v Lehárově Zemi úsměvů; v Hervého Mamzelle Nitouche 
nebo v Benešově Na tý louce zelený. Petr Dopita odešel 13. srpna 
r. 2025 ve věku 77 let.

V případě srpna se 
na chvíli také zasta-
víme ještě u herce, 
tanečníka a zpěváka, 
dlouholetého člena 
Hudebního divadla 
Karlín Karla Gulta. 
Karel Gult se narodil 
10. listopadu 1947 na 
náchodském okre-
se, konkrétně v Po-
lici nad Metují a po 
ukončení středoškol-
ských gymnaziálních 
studií v Broumově 
nastoupil na pražskou 
státní konzervatoř 
ke studiím zpěvu se 
specializací na opere-
tu a muzikál. A v této 
branži se také nejvíce 
proslavil, neboť se 
na několik dlouhých 

desetiletí stal sólistou pražského Hudebního divadla v Karlíně, 
kde se objevoval snad ve všech stěžejních rolích klasického i mo-
derního repertoáru, od Funny Girl po Zvonokosy. Po odchodu 
z karlínského divadla zakotvil K. Gult u Divadelní společnosti 
Josefa Dvořáka a s touto scénou jej bylo možné vidět při hostová-
ní i u nás ve znojemském divadelním svatostánku. Jako výrazná 
osobnost Gult zcela logicky také spolupracoval s televizí či fi l-
mem, a proto jsme jej viděli  v celé řadě především hudebně zá-
bavných pořadů k nimž patřila třeba Chvíle pro písničku, jenž se 
stala i jeho debutem, nebo Silvestr, V Praze bejvávalo blaze nebo 
Sejdeme se na Vlachovce. Před kamerou se Karel Gult objevil v 
roli zpěváka také v oscarovém Amadeovi M. Formana, v Sou-
kupově komediích Discopříběh 2; Kamarád do deště – Příběh z 
Brooklynu a Byl jednou jeden polda či ve Vorlíčkově rodinném 
fi lmu Saxána a Lexikon kouzel. Naposledy se Karel Gult na plát-
ně objevil v životopisném dramatu A. Holland Hořící keř. Karel 
Gult zemřel 26. srpna ve věku 77 let.

3.) Obdržálek Petr (84) – režisér; spoluautor televizního Kalendária, producent.

4.) Šlajchrt Viktor (73) – redaktor; básník, publicista a spisovatel, spolupracovník MF Dnes.

7.) Szelepcsenyi Jan (87) - dirigent a skladatel; diplomat a hudební kritik i pedagog.

9.) Hála Jan Mikuláš (88) – účinkující; výtvarník a restaurátor známý z pořadu Malíř Važce.

   Řimnáčová Bohumila (78) – choreografk a a tanečnice; sportovní gymnastka, olympionička.

14.) Žák Václav (8o) – redaktor; spolupracovník nakladatelství Ekonom, politik.

15.) Adamec Lubomír (66) – účinkující; olympionik, sportovní střelec a skeetař.

18.) Bauer Jan (8o) – redaktor; spolupracovník Zemědělských novin a spisovatel.

21.) Požár Miloslav (79) – moderátor a tiskový mluvčí; básník, grafi k a výtvarník.  

22.) Bezvoda Tomáš (38) – účinkující; boxer a sportovec známý jako Tommy El Magico.

         Jonáš Josef (80) – herec a účinkující; ezoterický lékař alternativní mediciny známý z televize.

24.) Potoček Josef (82) – moderátor; tiskový mluvčí Občanského fóra, politik a primátor.

        Tomášek Rudolf (88) – účinkující; olympionik, sportovec, atlet, skokan o tyči.

Z uvedené třináctky 
skonů loňského září 
je nutné vyzdvihnout 
osobnost sportovce, 
boxera a bojovníka 
Tomáše Bezvody, kte-
rý užíval přezdívku 
Tommy El Magico. 
Tomáš Tommy El Ma-
gico Bezvoda přišel na 
svět v Uherském Hra-
dišti 7. června r. 1987 
a proslulým se stal díky 
svému zájmu o bojové 
sporty. Jako sportovec 
také profesně uspěl a 
coby boxer se stal ne-
jenom vícenásobným 
Mistrem České repub-
liky, ale později také 
trenérem. Bezvody a 
jeho úspěchů v ringu si 
také všimli naši spor-
tovní činovníci a delegovali jej jako člena české reprezenta-
ce pro evropské mistrovství, jehož se posléze také zúčastnil. 
Za svou poměrně krátkou sportovní dráhu se T. Bezvoda stal 
také  vítězem v 1. lize družstev, zvítězil i v extralize či interli-
ze, a mimo to hostoval jako boxer také v německé Bundeslize. 
V závěru svého života trávil Bezvoda svou pozemskou pouť u 
nás ve Znojmě a za místní klub Řešeto startoval i ve svých po-
sledních boxerských soubojích. O svých úspěších i sportovní 
kariéře se T. Bezvoda také rozpovídal v rozhovoru nazvaném 
Box je můj život, který přinesl Znojemský týden v jednom z 
vydání z minulých let, aniž bychom tušili, že k dalšímu in-
terview s ním již nedojde. Tomáš Tommy El Magico Bezvoda 
zemřel v Praze 22. září 2025 ve věku 38 let.

Daniel Rubeš a redakce Znojemského týdne

ČERVENEC

SRPEN
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Válko, buď navždy prokletá! 
PAMÁTNÍK

Na rozcestí stojí památník kamenný,
na něm jsou vyryta jména těch,
co život svůj za svobodu dali.

Nebýt války, každý z nich by žil,
své oči radostí naplnil,

své pole oral a sil,
svým dětem vánoční stromek rozžehl

a svou starou matku dochoval.
Zůstala jen jména zlatým písmem 

v kámen vyrytá.
Válko, buď navždy prokletá!

Léta prožitá ve válečném kon-
fliktu poznamenají každého 
člověka. Do veršů a do vzpo-
mínky své životní zkušenosti 
z druhé světové války uložila 
Ludmila Slouková z Morav-
ského Krumlova, která by se 
vloni v prosinci dožila 102 let. 
Válka ji zastihla v jejím rodném 
kraji v bývalé Jugoslávii v okolí 
Daruvaru, kde dosud stále žije 
česká menšina. Češi, kteří toto 
území obývají od roku 1860, se 
během války zapojili do par-
tyzánského hnutí. Založili I. 
československou brigádu Jana 
Žižky z Trocnova a podíleli se 
na osvobozování Jugoslávie. 
Její vzpomínku na tuto dobu 
zaznamenala její dcera Jana 
Slouková:
„Členové I. československé bri-
gády Jana Žižky z Trocnova se 
ukrývali v horách a lesích, kde 
si vybudovali své zázemí, včet-
ně polní nemocnice. Pro své 
přežití v drsných podmínkách 
potřebovali pomoc dobrovol-
níků, kteří pro ně zajišťovali 
vše potřebné. Pomocníků bylo 
mnoho, vždyť téměř každá ro-
dina měla v partyzánské bri-
gádě někoho známého nebo 
příbuzného. Hlavně my, mladí 
lidé, jsme byli pověřeni úkoly, 
které jsme plnili s nasazením 
vlastního života. Vznikla or-
ganizace „Svaz antifašistické 
mládeže“, jejíž členové nebo-
jovali se zbraní v ruce, ale je-
jichž činnost byla pro brigádu 
velmi důležitá. Také jsem se do 
ní zapojila, protože jako větši-
na mladých mé generace jsem 
toužila po svobodě a věděla 
jsem, že jedinou cestou k cíli je 
boj proti fašismu.
V lednu 1945 byla jména civilis-

tů, kteří pomáhali partyzánské-
mu hnutí, vyzrazena a nezbý-
valo nic jiného, než uprchnout 
do hor, a tím si zachránit život. 
Proto jsem 11. ledna 1945 ve 
dvě hodiny v noci za hustého 
sněžení opustila svůj domov a 
se skupinou dalších antifašistů 
zamířila k pohoří Papuk. Teplé 
oblečení a batůžek s jídlem na 
tři dny, to bylo vše, co jsme si 
mohli s sebou vzít. Pochodova-
li jsme jen v noci z důvodu uta-
jení, cestou nás provázel hlad, 
únava a omrzliny. Po strastipl-
ném putování jsme dospěli k 
řece Drávě, jejíž pravý břeh na 
Maďarské straně byl již osvo-
bozen Rudou armádou. Kurýr, 
příslušník partyzánské brigá-
dy, který nás celou cestu pro-
vázel, požádal rudoarmějce o 
pomoc. Poslali nám motorový 
člun a ponton, na kterém jsme 

se šťastně dostali na maďarské 
území, kde jsme se po několi-
kadenním pobytu potkali s pří-
slušníky slovenské partyzánské 
brigády z Vojvodiny. Jejich ku-
rýr nás doprovodil do Bačkeho 
Petrovce, kde jsme si konečně 
mohli několik dní odpočinout. 
Stali jsme se hosty slovenských 
přátel.  
Z hlavního velení odboje, ze 
štábu v Záhřebu, jsme dostali 
rozkaz abychom se přesunu-
li do Svetozar Miletiče, kde 
se soustředili antifašisté ze 
záhřebské oblasti. Společně s 
ostatními mladými lidmi, jsem 
se tu starala o válečné sirotky. 
Také jsme v dílnách šili oděvy 
pro uprchlíky, dětské domovy 
a pro raněné v nemocnicích. 
Ve chvílích vzácného volna, 
na společných shromážděních, 
jsme recitovali básně partyzán-

ského básníka Dušana Čopiče, 
zpívali bojové písně i písničky 
Jaroslava Ježka. Při pohřbívání 
spolubojovníků, kteří podlehli 
svým zraněním v nemocnici v 
Somboru, jsme jim vzdali čest 
za zpěvu „Pochodu padlých re-
volucionářů“. 
Začátkem května jsme již 
všichni věděli, že se přiblížil 
konec války, a když byl 8. květ-
na vyhlášen její konec, zatančili 
jsme Českou besedu, kterou 
jsem s naší skupinou nacvičila. 
Domů na Daruvarsko jsme 
se mohli vrátit až po 5. červ-
nu, protože cesty nebyly ještě 
bezpečné. Všichni jsme byli 
šťastní, že jsme se dočkali vy-
toužené svobody, ale současně 
jsme odcházeli s obavami, jestli 
se doma setkáme se svými nej-
bližšími. U městečka Virovitice 
nás námořníci převezli v člu-

nech přes řeku Drávu na druhý 
břeh a upozornili nás na ne-
bezpečí v nedalekém minovém 
poli, kterým jsme museli projít. 
Místo se jmenovalo Turopol-
je. V té době tam kvetly rudé 
máky a všude kolem bylo plno 
nepohřbených lidských těl. 
Procházeli jsme po úzké ces-
tičce a nesměli udělat ani krok 
vpravo nebo vlevo. Cestou jsme 
viděli vesnice s vypálenými a 
opuštěnými domy. Večer, než 
jsme se uložili k spánku, rozdě-
lili si služby a po hodině se stří-
dali na stráži, protože Němci a 
Ustašové se stále ještě skrývali v 
lesích a stříleli na každého, kdo 
jim přišel do cesty. 
Ještě jsme měli před sebou 40 
kilometrů, přešli jsme pohoří 
Bilogora v severovýchodním 
Chorvatsku a blížili se k domo-
vu. V údolí jsme najednou uvi-

děli několik koňských povozů, 
jak se k nám blížily. Po chvíli 
jsme je poznali: „Jsou to naši, 
jedou pro nás“. Setkání bylo 
dojemné.
„Válka je velmi těžká a trpká 
zkušenost, a všichni, kteří ji 
přežijí, mají jiné vidění světa, 
mnohem více si váží života a 
lidských hodnot.“ 

Dědeček se vydal 
za prezidentem

Rodiče Ludmily Sloukové se 
po druhé světové válce rozhod-
li pro návrat domů, do Čech. 
Umožnily jim to repatriační 
dekrety prezidenta Eduarda 
Beneše k návratu Čechů, Mo-
ravanů a Slováků do své vlas-
ti. Jana Slouková opět zapsala 
vzpomínku své maminky Lud-
mily Sloukové: 
„Mému tatínkovi to neda-
lo, chtěl zjistit podrobnosti a 
hlavně chtěl vědět, kde bude s 
rodinou žít. Vydal se proto se 
skupinou sousedů z chorvatské 
vesnice Veliki Zdenci (kde jsme 
bydleli) do Československa za 
prezidentem Benešem. Ten je 
skutečně přijal a tatínek s ním 
domluvil, že na Daruvarsko 
bude vypraven repatriační vlak 
(později byly vypraveny ještě 
další dva vlaky). Prezident pak 
skupinu vyslal na různá mini-
sterstva, tuším, že na vnitro a 
zemědělství, aby si tam domlu-
vili lokalitu, kterou zabydlí po 
vysídlených Němcích. Naše a 
většina dalších českých rodin 
z Chorvatska byli zemědělci, 
kteří měli hospodářství. Proto 
si vybrali Miroslavsko, region 
na jihu Moravy. Naši se pře-
stěhovali do Jiřic u Miroslavi 
a tam hospodařili. Po vzniku 
družstva do něj i s polnostmi 
vstoupili. Já jsem pracovala v 
Moravském Krumlově, kde 
jsem se také provdala. Dálkově 
jsem vystudovala střední eko-
nomickou školu (za války jsme 
studovat nemohli) a pracovala 
na jedné z moravskokrumlov-
ských základních škol jako se-
kretářka.“ 

K tisku připravila: 
Jitka Mitysková 

Japonská gastronomie na znojemské Přímce

ZNOJMO. Počátkem února 
proběhl ve znojemské Střední 
škole na Přímětické ulici sushi 
kurz, během kterého se žáci se-
známili se základy přípravy tra-
dičního japonského pokrmu. 
Kurz byl zaměřen jak na teorii, 
tak především na praktickou 
výuku.
Žáci se nejprve naučili pozná-

vat základní ingredience použí-
vané při výrobě sushi a správně 
s nimi pracovat. Důležitou sou-
částí byla příprava rýže. Její va-
ření i správné dochucení. Dále 
se seznámili s jednotlivými 
recepty a technikami přípravy 
sushi.
V praktické části si žáci vyzkou-
šeli výrobu základních druhů 

sushi, jako jsou nigiri, maki, 
uramaki, temaki a gunkan, a to 
v různých obměnách. Naučili 
se také správně porcovat ryby 
a krájet zeleninu s důrazem na 
hygienu a bezpečnost práce.
Kurz nabídl prostor i pro kreati-
vitu. Každý žák si mohl vytvořit 
vlastní sushi kousky podle své 
chuti. Na závěr kurzu všichni 

účastníci obdrželi certifikát o 
absolvování a domů si odnesli 
vlastnoručně vyrobené sushi.
Sushi kurz byl pro žáky přínos-
nou zkušeností, která rozšířila 
jejich kulinářské dovednosti a 
seznámila je s netradiční světo-
vou kuchyní. 

Bc. Dagmar Hudečková

Ludmila Slouková s dcerou Janou (stojící) 
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Výzva k podání nabídek – pronájem 
prostor restaurace 
Obec Hostěradice tímto vyhlašuje výběrové řízení na pronájem 
nebytových prostor určených k provozování restaurace v 
objektu č. p. 57 v Hostěradicích, který je ve vlastnictví obce. 

1. Předmět pronájmu 

Předmětem pronájmu jsou nebytové prostory sloužící jako restaurace, včetně 
souvisejícího zázemí a dalších prostor nezbytných pro provoz, zejména: 

 restaurační prostory, 
 kuchyně a provozní zázemí, 
 sklady, 
 sociální zařízení, 
 prostory dvora určené k užívání v souvislosti s provozem restaurace. 

Celková výměra pronajímaných prostor činí přibližně 590 m². 

Prostory budou po rekonstrukci a způsobilé k provozování restaurace. 
Předpokládaný termín předání prostor novému nájemci: červen 2026. 

 

2. Účel nájmu a očekávaný provoz 

Prostory budou pronajaty výhradně za účelem provozování restaurace s kuchyní. 

Obec Hostěradice očekává a požaduje, aby restaurace: 

 zajišťovala pravidelné polední menu, 
 nabízela večeře, 
 byla v provozu také o víkendech. 

Konkrétní rozsah provozní doby a nabídky jídel bude součástí nabídky uchazeče a následně 
nájemní smlouvy. 

 

3. Doba nájmu 

Nájemní vztah bude uzavřen na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou tři měsíce, nestanoví-
li nájemní smlouva jinak. 

 

4. Výše nájemného 

Minimální výše nájemného je stanovena na: 

10 000 Kč / měsíc  

Nájemné bude hrazeno měsíčně na účet obce. 
Nabídky s nižší nabídkovou cenou nebudou do výběrového řízení zařazeny. 

Energie (elektřina, plyn) jsou zvlášť měřeny a nájemce má dodavatele dle vlastního 
výběru. 

5. Způsob podání nabídky 

Výběrové řízení proběhne obálkovou metodou. 

Nabídka musí být podána písemně v zalepené obálce, označené: 

„VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – PRONÁJEM RESTAURACE – NEOTEVÍRAT“ 

Obálka musí obsahovat: 

 identifikaci uchazeče (jméno / název, adresa, IČ, kontaktní údaje), 
 nabídkovou cenu nájemného v Kč/měsíc, 
 popis záměru provozu restaurace (zaměření, provozní doba, nabídka jídel). 

 

6. Hodnocení nabídek 

Základním hodnotícím kritériem je: 

 výše nabídnutého nájemného. 

Obec si vyhrazuje právo přihlédnout také k provoznímu konceptu restaurace a zkušenostem 
uchazeče. 

 

7. Lhůta a místo pro podání nabídek 

Nabídky lze podávat: 

 osobně na podatelně Obecního úřadu Hostěradice 
 nebo poštou na adresu: 

Obec Hostěradice, Hostěradice 57, 671 71 Hostěradice 

Termín pro podání nabídek: 31. 3. 2026 

Rozhodující je datum a čas doručení nabídky. 

 

8. Další podmínky

Pronájem podléhá schválení Zastupitelstvem obce Hostěradice.
Obec si vyhrazuje právo výběrové řízení zrušit nebo nevybrat žádného uchazeče
bez udání důvodu.
Podáním nabídky uchazeč souhlasí s podmínkami této výzvy.

9. Kontaktní osoba

Pro bližší informace a případnou domluvu prohlídky prostor kontaktujte:te:

Ing. Martin Vančura

Starosta obce Hostěradice

Zimní krajinu zkrášlili poslové jara 

ZNOJEMSKO (jm). Přestože 
zima se zdaleka nevzdává své 
vlády, některé jarní rostliny 
využily výrazného oteplení 
posledních dní a rozkvetly. K 
těm nejčasněji kvetoucím patří 
tradičně sněženky (prvosenky 
jarní), které můžeme obdivo-
vat v Přírodní rezervaci Karlov 
u Božic.  „Název sněženka zní 
jasně, ale není vůbec jednodu-
ché říct, na který druh vlastně 
koukáme. Ty, co začínají kvést 
v předzahrádkách jako první, 
totiž bývají ze zahradnictví. 

Často se jedná o blízkový-
chodní velkokvěté krasavice, 
jako je sněženka Elwésova a 
Woronovova. Mají domovinu 
v Turecku, na Balkáně. Dru-
hý jmenovaný druh najdeme 
dokonce až na Kavkaze. Jsou 
časnější a mají větší květy než 
ty naše,“ seznamuje botanik 
Jihomoravského muzea ve 
Znojmě Radomír Němec. 
Své jemné, voňavé kvítky uká-
zala i čemeřice. Obdivovat ji 
mohou návštěvníci Jubilejního 
parku ve Znojmě, kde roste její 

kultivar. A zcela jistě neunikne 
ani pozornosti výletníků, kteří 
míří do údolí řeky Dyje. Vy-
skytuje se tam v místech dříve 
obývaných lidmi. „Čemeřice 
obsahuje glykosidy, které po-
vzbuzují srdeční činnost, a má 
i silné projímavé a močopudné 
účinky, ale pro svou vysokou 
toxicitu a riziko otravy se v li-
dovém léčitelství nepoužívá,“ 
zdůrazňuje Němec. 
Mezi podsněžníky - rostliny 
kvetoucí pod sněhem a při 
mírnějších mrazech, patří ne-

nápadná, ale otužilá trvalka 
sedmikráska chudobka, kte-
rou najdeme téměř na každé 
louce a v každém městském 
parku, včetně těch znojem-
ských. 
Nepřehlédnutelné jsou žluté 
květy prvosenek. Prvosenka, 
petrklíč nebo také bylina sva-
tého Petra, svoje jména dosta-
la již ve středověku. Není bez 
zajímavosti, že se rozmnožuje 
semeny i vegetativně, pomocí 
oddenků, jako tomu například 
je v katastru obce Podmolí. 

„Prvosenky z této lokality byly 
původně okrasné a na seznam 
rostlin Národního parku Po-
dyjí byly zařazeny až nedávno. 
Zplanělý okrasný petrklíč ov-
šem není prvosenka jarní ale 
prvosenka bezlodyžná. Tomu 
odpovídá i její růst, květy kve-
tou v trsech přitisknutých k 
zemi, zdánlivě bez lodyh,“ se-
znamuje znojemský botanik.
Barevnou paletu jarních květin 
doplňují modré květy jaterní-
ku podléšky. Na ně si ale bu-
deme muset ještě asi měsíc po-

čkat, stejně jako na petrklíče. 
Celý koberec jaterníku podléš-
ky pak najdeme například pod 
zříceninou hradu Cornštejna 
u Vranovské přehrady.
Není třeba připomínat, že 
sněženky jsou v divoké příro-
dě zákonem zvláště chráně-
né. Ochranu ale mají všechny 
volně se vyskytující rostliny, 
a proto bychom neměli po-
škozovat jejich nadzemní ani 
podzemní části. 

FOTO: Radomír Němec

Prvosenka bezlodyžná Sněženka

Čemeřice Sedmikráska chudobka Jaterník podléška 

ZNOJMO - LOUKA (dr).
Znojemské paměti, jeden z 
mnoha projektů znojemské-
ho cestovatele, moderátora, 
publicisty a sportovce Broni-
slava Mikuláška, mají další z 
řady veřejných prezentací za 
sebou. Ta prozatím posled-
ní spojená i s projekcí dvou 
krátkých filmů se k projektu 
Znojemské paměti uskuteč-
nila minulý měsíc ve velkém 
sále staré školy, tedy dnešního 

Společenského a kongresové-
ho centra Louka v dolní části 
města. O Znojemské pamě-
ti je stabilní zájem jak mezi 
mnohými místními, tak i těmi 
přespolními, kteří od akce 
nečekají jenom netradiční 
pohled do pro ně dávné histo-
rie, ale také živé vzpomínání 
našich starších spoluobčanů, 
kteří mají těm novým, mno-
hem mladším a nastupujícím 
generacím stále co říci.  

Znojemské paměti mají 
za sebou další prezentaci
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Námořnický bál zaujal nápaditými kostýmy

ZNOJMO (lim). Po-
slední lednovou sobo-
tu se v Bernard baru 
ve Znojmě uskutečnil 
26. ročník populár-
ního Námořnického 
bálu, který pořádá 
znojemský Jacht klub. 
O hudbu se staral 
Jerry band Jarosla-
va Moravce, velký 
aplaus sklidil kankán 
v podání tanečního 
a pohybového studia 
paní Kulhánkové. K 
vidění byla navíc řada 
nápaditých masek sa-
mozřejmě převážně s 
námořnickou a vodní 
tématikou. 

FOTO: Libor Malafa

V Zálesí měli dětský karneval

ZÁLESÍ (chaf). Sál kulturní-
ho domu v Zálesí se tradičně 
zaplnil dětmi při maškarním 
karnevalu, který zde měli po-
slední lednovou sobotu. Do-

razily nejen místní, ale také z 
řady okolních obcí. Mohli za-
žít nejen spoustu her a zábavy, 
ale také si zatancovat při pís-
ničkách a pobavit při vystou-

pení klauna Čabíka. Domů si 
také odnesly řadu cen ze sou-
těží i tomboly. 

FOTO: Barbora Kislingová
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Správné znění soutěžní tajenky z minulého čísla zní: „Být k sobě zcela upřímný je dobrá zkušenost.“
Ze správných odpovědí jsme vylosovali pana Jiřího Nováka z Grešlového Mýta. Získává poukázku do restaurace Bristol. Poukázka je k vyzvednutí v restauraci do 14 dní po zveřejnění. 
Vyluštěnou tajenku z tohoto čísla zasílejte na adresu: Znojemský týden, Vítězslava Nováka 18, 669 02, Znojmo nebo na redakce@znoj-tyden.cz, a to nejpozději do čtvrtka 19. února do 12 hodin.
Účastí v soutěži souhlasíte se zveřejněním jména a adresy v novinách.

Jak šel čas
Na našem snímku z minulého 
čísla (obr. vpravo) byly Kubši-
ce. Správnou odpověď nám za-
slal a byl vylosován pan Fran-
tišek Daňhel z Moravských 
Budějovic. Cenou pro výherce 
je kniha ze znojemského knih-
kupectví Comenius, kterou si 
můžete vyzvednout v redakci.

Pokud poznáte, odkud pochá-
zí dnešní fotografie, pište na: 
Znojemský týden, Vítězslava 
Nováka 18, 669 02, Znojmo 
nebo na redakce@znoj-tyden.
cz, a to nejpozději do čtvrtka 
19. února do 12 hodin.

Účastí v soutěži souhlasíte se 
zveřejněním jména a adresy v 
novinách.

NESOUTĚŽNÍ SUDOKU
Týdenní Menu 16. 2. – 20. 2.

Po

Polévka – Vývar s játrovou rýží (1,3)
Uzené maso, křenová omáčka, houskový knedlík (1,3,7)

Polévka – Zelná s uzeninou (1)
Vepřový plátek na žampionech, rýže (1,6)

Menu podáváme od 11.00 do 14.00 hod. 
nebo do vyprodání

Cena menu – 120,-Kč 

Polévka – Kulajda (1,3,7)
Smažený sýr, vařené brambory, tatarka (1,3,7)

Polévka – Zeleninová (1,9)
Hrachová kaše, klobás, chléb (1)

Polévka – Pórková (1,7)
Smažená kuřecí játra, bramborový salát (1,3,7)

Denní nabídka:
Ovocné kynuté knedlíky (1,3,7) – 120,- Kč

Ú
t
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Pá

Objednávky a rezervace: +420 602 745 436 

BRISTOL

3 8
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9 6 8 2
9 1 8
3 7

5 4 9
8 5 1 7

8 5
4 2

úroveň: středně těžké | SudokuOnline.cz - tisíce sudoku různých obtížností!
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1 4 9 3
úroveň: středně těžké | SudokuOnline.cz - tisíce sudoku různých obtížností!
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České středohoří, 
brána do Čech s moravskými prvky

ZNOJMO. Přednáškový cyklus, který pořádá NP Podyjí společně 
s Jihomoravským muzeem ve Znojmě pokračuje v úterý 17. února. 
Tentokrát se můžete vydat s Romanem Hamerským do Českého 
středohoří. To zaujímá poměrně velkou plochu průmyslového 
Ústeckého kraje. Přenesete se do míst, pro něž jsou typické stepi, 
skály a sutě, doubravy, bučiny, podhorské louky a štěrkové nápla-
vy Labe. Tyto biotopy jsou v kontrastu přizdobeny perlovým ná-
hrdelníkem, tvořeným plochami polí, industriální architekturou 
elektráren, tepláren i těžebních jam hnědého uhlí.  

Únorové setkání s Jočerem 
je ve středu

ZNOJMO. Nejen sebeléčebné, uzdravující, vysvětlující, praktické, 
ale i zábavné chvilky čekají na ty, kteří se zúčastní setkání s Jose-
fem Červienkou alias Jočerem. Pořádá je každý měsíc v Rodinném 
centru Maceška ve Znojmě na Pražské ulici (za prodejnou Billa, 
v areálu mateřské školy). V tomto měsíci se uskuteční ve středu 
18. února v 17.30 hodin. Více na www.zdravi-jocer.cz. 

Svatý Olympius – 
spolupatron města Znojma

ZNOJMO. Cyklus přednášek Jihomoravského muzea pokračuje ve 
čtvrtek 19. února od 18 hod. v sále Alšovka. Mgr. et Bc. Petr Eckl 
z Jihomoravské muzea ve Znojmě představí postavu sv. Olympia, 
který je spolupatronem města Znojma. Doba reformovaného pa-
pežství po tridentském koncilu je spojena i s dobou intenzivní sta-
vební činnosti v Římě, při které docházelo k objevům mnoha těl pr-
vokřesťanských římských mučedníků. Ta se brzy stala „výhodným 
artiklem“ a byla „vyvážena“ do katolických zemí Evropy, aby se po-
stupně stala fundamentem obnovené zbožnosti barokního období. 
Do Znojma tak v roce 1636 z římských katakomb doputovalo tělo 
sv. Olympia. Z neznámého světce se brzy stala „celebrita“, kolem níž 
se rozvinul pozoruhodný kult, který určoval duchovní obraz krá-
lovského města na Dyji hluboko do 19. století. I když jsou dnes sv. 
Olympius a s ním spojená historie spíše zapomenuty, zůstává tento 
světec „slavným“ spolupatronem města Znojma.

Opravna duší ve Vranově nad Dyjí
VRANOV NAD DYJÍ. Autorské představení dvou inspirativních 
žen, herečky a spisovatelky Martiny Preissové a zpěvačky a hereč-
ky Dáši Zázvůrkové, můžete navštívit ve čtvrtek 19. února od 19 
hod. ve Společenském domě ve Vranově nad Dyjí. Uslyšíte povíd-
ky z knížek „Jak jsem nebyla na lvech“ a „Mají v nebi skleničky?“, 
které vám přečte sama autorka, a uslyšíte písničky, které vás strh-
nou svým rytmem. 

Pokračování na str. 11

Nenechte si ujít

Pozvánky

Knihkupectví
Comenius

Kovářská 4, Znojmo
T.: 515 224 272, 603 205 763

info@knihkupectvicomenius.cz
www.knihkupectvicomenius.cz

499 Kč
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KINO
KINO SVĚT ZNOJMO, 
Havlíčkova ul. 7

Pondělí 16. února
15:15 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: 
GOAT
Dobrodružný animák. Will, malý 
kozel s velkými sny, dostane životní 
příležitost přidat se k profesioná-
lům a hrát monstrabal – vysoce in-
tenzivní, kontaktní sport, ve kterém 
v nejnebezpečnějších arenách sou-
těží ta nejdivočejší zvířata na světě. 
Will má jedinečnou šanci dokázat, 
že i menší zvíře může porazit velké 
šampiony!

16:15 ZOOTROPOLIS: MĚSTO 
ZVÍŘAT 2

17:00 PRINCEZNA STOKRÁT 
JINAK
Princezna Stella se každý den pro-
bouzí v jiné podobě. Do jejích 
osmnáctin zbývá týden – pokud 
se nepodaří najít lék, proměny jí 
zůstanou navždy. Nadějí má být 
svatba, ale ani ta nepomůže. Johan, 
mladý pašerák ovoce a nečekaný 
hrdina, se vydává hledat lék a Ste-
lla se k němu tajně přidá. Pochopí 
ti dva včas, že skutečným lékem je 
láska a víra v sebe sama?

18:15 KDYŽ SE ZHASNE
Vztah Niny a Richarda (PETRA 
HŘEBÍČKOVÁ, VOJTĚCH KO-
TEK) drží jen díky předmanželské 
smlouvě, kterou opilí kdysi sepsali 
na ubrousek a která uvádí, že ten 
kdo zaviní konec, nedostane nic. 
Zoufalý Richard proto požádá 
nejlepšího kamaráda (MARTIN 
PECHLÁT), aby Ninu svedl. Ta se 
to ale dozví a plánuje sladkou po-
mstu. Nevěru za nevěru!

19:15 BOUŘLIVÉ VÝŠINY
Tragická historie jedné lásky, zrady, 
nenávisti a touhy po pomstě byla 
natočena podle románu EMILY 
BRONTË. Na větrných yorkshir-
ských pláních se zrodila láska, kte-
rá vzdorovala všem pravidlům… 
a zničila vše, co jí stálo v cestě. 
Heathcliff (JACOB ELORDI) a 
Catherine (MARGOT ROBBIE) – 
dva osudy spojené vášní, rozdělené 
osudem…

20:00 ŠVIHÁCI
Tři kamarádi (M. PECHLÁT, T. JE-
ŘÁBEK, D. FISCHER) si v lázních 
užívají pánskou jízdu s kapelou. 
Plány se ale zhroutí, když se prova-

lí, že jeden z nich tu má utajeného 
sedmiletého syna. Místo zábavy se 
z nich stávají tátové na plný úvazek. 
Jejich partnerky ale o tom, co se v 
lázních skutečně děje, nemají tuše-
ní. Zatím…

Úterý 17. února
15:15 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: 
GOAT
16:15 ZOOTROPOLIS: MĚSTO 
ZVÍŘAT 2
17:00 PRINCEZNA STOKRÁT 
JINAK
18:15 KDYŽ SE ZHASNE
19:15 BOUŘLIVÉ VÝŠINY
20:00 ŠVIHÁCI

Středa 18. února
16:00 ZOOTROPOLIS: MĚS-
TO ZVÍŘAT 2
16:30 NEJLEPŠÍ Z NEJLEP-
ŠÍCH: GOAT
18:00 BOUŘLIVÉ VÝŠINY
18:15 KDYŽ SE ZHASNE
20:00 ŠVIHÁCI
20:15 KDYŽ SE ZHASNE

Čtvrtek 19. února
15:30 VELRYBÍ PÍSEŇ
Koproduční animák. Mladý ke-
porkak Vincent musí po smrti ro-
dičů chránit oceán magickou písní. 
Když zaútočí monstrózní Leviatan, 
vystrašený Vincent se s přáteli vydá 
hledat mýtickou Tůni hvězd, aby 
rodiče přivedl zpět. Postupně však 
zjišťuje, že zachránit svět může jen 
on sám – pokud najde odvahu a 
svou vlastní píseň…

16:30 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: 
GOAT
17:15 PRINCEZNA STOKRÁT 
JINAK
18:15 KDYŽ SE ZHASNE
19:15 BOUŘLIVÉ VÝŠINY

20:00 OTEC MATKA SESTRA 
BRATR
Dospělí sourozenci, jejich tak nějak 
vzdálení rodiče, nerozlučné pou-
to a vše mezi tím. TOM WAITS, 
ADAM DRIVER, VICKY KRIEPS 
či CATE BLANCHETT excelují 
v triu humorných příběhů, plných 
vřele nemotorných rodinných 
rozhovorů… JIM JARMUSCH s 
hravostí ukazuje, že společné chvíle 
mohou být krásné i díky své nedo-
konalosti.

Pátek 20. února
14:45 SPONGEBOB: PIRÁT-
SKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
SpongeBob se dozvěděl, že jeho šéf 

pan Krabs, v mládí zažíval mnohá 
dobrodružství s piráty a další havětí. 
Rozhodne se jeho hrdinskou karié-
ru následovat a vydá se do hlubin 
oceánu, aby čelil duchovi Bludné-
ho Holanďana a odhalil mořské 
záhady… Představení obsahuje 
předfilm (Želvy Ninja: Sám chro-
ma 2 – Ztraceni v New Jersey).

15:30 NEJLEPŠÍ Z NEJLEP-
ŠÍCH: GOAT

16:30 BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
Pokud si chce udržet práci, musí 
do Francie propašovat tajnou 
zásilku. Že zásilka neobsahuje 
žádný bílý prášek, zjistí ve chvíli, 
kdy ji neopatrný kolega omylem 
otevře. V balíčku vyskočí divoké 
zvířátko, kterému se nikoli náho-
dou říká bláznivý Marsupilami… 
Fancouzská rodinná komedie, 
která se jistě bude líbit všem fa-
nouškům Stitche.

17:15 PRINCEZNA STOKRÁT 
JINAK
18:15 KDYŽ SE ZHASNE
19:15 KDYŽ SE ZHASNE
20:00 BOUŘLIVÉ VÝŠINY

21:00 PARAZIT Z CHLAĎÁKU
Hororová komedie. Noční směny 
ve skladu jsou někdy k nepřežití. 
Obzvlášť, když se ze sklepa začne 
šířit parazitická houba, zabíjející 
vše živé. Pak čeká dvojici zaměst-
nanců (JOE KEERY, GEORGI-
NA CAMPBELL) takřka apoka-
lyptická šichta, během níž musí 
spolu s expertem na bioteroris-
mus (LIAM NEESON) přijít na 
to, jak parazita zastavit…

Sobota 21. února
14:45 VELRYBÍ PÍSEŇ
15:15 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: 
GOAT
16:15 BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
17:00 PRINCEZNA STOKRÁT 
JINAK
18:00 BOUŘLIVÉ VÝŠINY
19:00 KDYŽ SE ZHASNE
20:15 KDYŽ SE ZHASNE
20:45 PARAZIT Z CHLAĎÁKU

Neděle 22. února
15:30 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: 
GOAT
16:15 ZOOTROPOLIS: MĚSTO 
ZVÍŘAT 2
17:15 BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
18:15 KDYŽ SE ZHASNE
19:00 BOUŘLIVÉ VÝŠINY
20:00 KDYŽ SE ZHASNE

DIVADLO  
Městské divadlo Znojmo
Pondělí 23. února, 19.00
MLČETI ZLATO (Éric Assous / 
Agentura Harlekýn)
Komedie o tom, že určitým vě-
cem v manželství i v životě je 
moudré se vyhnout. 
Hrají: Dana Morávková, Jan Čen-
ský, Robert Hájek /  František 
Skopal, Dominika Býmová / Iva-
na Korolová /  Karolína Vágne-
rová
Režie: Antonín Procházka

Úterý 24. února, 19.00
CHLAPI RADŠI LŽOU (Éric 
Assous / JT Promotion)
Komedie plná extrémních situ-
ací, nečekaných dějových zvratů 
i zajímavých rozuzlení. Hrají: 
Saša Rašilov, Patrik Děrgel, Ivan 
Lupták, Markéta Děrgelová, Lída 
Rašilovová, Zuzana Vejvodová /  
Týna Průchová, Katrin Weitzen-
bauerová 
Režie: Antonín Procházka

Čtvrtek 26. února, 19.00
MIROSLAV DONUTIL: NA 
KUS ŘEČI 
Na kus řeči s Miroslavem Donuti-
lem přináší nové příběhy i oblíbe-
né historky z jeho bohatého života 
a života přátel. A tentokrát budou 
mít ještě narozeninový nádech.

KONCERTY  
ZNOJMO, 
Music klub GOGO
Pátek 20. února, 21 hod.
BREAK OUT: Breakfest Crew
Sobota 21. února, 21 hod.
LIVE: Jack the Hipper, Mr. Pink 
and The Bad Thoughts

Klub Na Věčnosti
Sobota 21. února, 20.30 hod.
HARD ROCK TRIBUT, classic 
rock

VÝSTAVY  
ZNOJMO
Minoritský klášter, ul. Přemys-
lovců, Znojmo
Do 28. 9.
ZKAMENĚLÍ OBŘI A TRPASLÍCI 
MORAVSKÉHO KENOZOIKA

Do 30. 11.
JAKO VEJCE VEJCI

Dům umění
Do 20.5.
PRVOREPUBLIKOVÉ ZNOJMO

(chaf)
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PozvánkyTakoví jsme byli

Na dnešním snímku ze září roku 
1972 jsou cvičenci – muži na 
tradičním soustředění odboru 
základní a rekreační tělovýcho-
vy ze znojemské sokolovny ve 
středisku u Vranovské přehrady.

Vážení čtenáři, pokud máte 
doma fotografii ze základní 
nebo střední školy nebo snímek 
vašeho bývalého pracovního 
kolektivu či skupiny, kterou spo-
joval stejný koníček, zašlete ji 

do redakce, rádi ji v této rubri-
ce zveřejníme. Můžete ji přinést 
i osobně. Snímky by měly být 
alespoň patnáct let staré. Adre-
sa redakce Znojemského týdne: 
Vítězslava Nováka 2194/18, 669 

02 Znojmo, email:redakce@
znoj-tyden.cz. Nezapomeňte 
napsat, o jaký kolektiv se jedná, 
datum, případně jména a další 
zajímavosti o osudech lidí na 
snímku. 

Mezinárodní den průvodců otevře 
Loucký klášter v duchu oslav

ZNOJMO (rzt). U příležitosti 
Mezinárodního dne průvodců 
připravili průvodci Znojemské 
Besedy ve spolupráci s vinař-
stvím Znovín Znojmo pro ve-
řejnost mimořádné tematické 
prohlídky, které návštěvníky 
zavedou do jednoho z nejvý-
znamnějších historických are-
álů města – Louckého kláštera. 
Speciální programy se konají v 
rámci oslav významného jubi-
lea města Znojma, které si letos 
připomíná 800 let od povýšení 
na město královské, a přiblíží 
návštěvníkům bohatou historii 
nejen tohoto jedinečného are-
álu.
„Mezinárodní den průvodců je 
ideální příležitostí nabídnout 
veřejnosti něco navíc – nejen 
standardní prohlídku s výkla-
dem, ale také širší historický 
kontext a příběhy, které jsou s 
tímto místem neodmyslitelně 
spjaty. Loucký klášter patří k pi-
lířům historie Znojma a v roce, 
kdy si město připomíná 800 let 
od povýšení na královské, si 
svou pozornost bezesporu za-
slouží,“ uvádí ředitel Znojemské 
Besedy Jaroslav Chaloupecký.
Speciální prohlídka Putování 
po areálu Louckého kláštera, 
připravená k Mezinárodnímu 
dni průvodců, se uskuteční 25. 
února od 17 hodin. Program 
návštěvníky zavede do lapidária 
v Centru Louka, krypty v kos-

tele Nanebevzetí Panny Marie 
a sv. Václava a do částí velkého 
barokního konventu. Trasa je 
koncipována tak, aby předsta-
vila Loucký klášter nejen jako 
architektonickou dominantu, 
ale také jako důležité duchovní 
a kulturní centrum s bohatou 
historií.
Na tuto mimořádnou akci na-
váže další tematická prohlídka 

28. února, a to hned ve dvou 
časech – ve 13 a v 17 hodin. Ná-
vštěvníci se během ní seznámí 
se stavebním vývojem kláštera, 
navštíví lapidárium a vybrané 
části barokních budov v pro-
storách Centra Louka. Součástí 
programu bude také společen-
ský sál Centrum Jízdárna.
Prohlídky se uskuteční 25. úno-
ra v 17 hodin a 28. února ve 13 

a 17 hodin, vstupné činí 150 Kč, 
zlevněné 100 Kč. Vzhledem k 
omezené kapacitě je nutné si 
vstupenku zakoupit prostřed-
nictvím online portálu GoOut 
nebo provést rezervaci na tele-
fonu 537 020 700.
Další tematické prohlídky při-
pravované v rámci oslav 800 let 
města Znojma budou zveřejňo-
vány postupně.

Pokračování ze str. 10

Karaoke večer 
v Dráteník Pubu v Dobšicích

DOBŠICE. Zazpívat si či si jen poslechnout jiné „interprety“ můžete 
přijít v pátek 20. února do Dráteník Pubu do Dobšic. Kromě hudeb-
ních vystoupení na vás čeká také poctivé řemeslné pivo z pivovaru 
Dráteník. Akce začíná od 19 hod.

Maškarní zábava v Šatově
ŠATOV. Na tradiční maškarní zábavu určenou dospělým můžete do-
razit v pátek 20. února do Šatova. Začne od 20 hod. v místním kul-
turním domě. K tanci i poslechu zahraje skupina Cauliflower Band. 
Během večera bude vyhodnocena i soutěž o nejhezčí masku.

Jezdecký ples v Rybníkách
RYBNÍKY. Užít si večer ve znamení koní, hudby a tance můžete v 
pátek 20. února v Kulturním domě v Rybníkách, kde se koná již 3. 
ročník Jezdeckého plesu. K tanci a poslechu bude hrát kapela UR-
GENT. Po celý večer bude zajištěno občerstvení a připravena bohatá 
tombola. Akce začíná od 20 hod.

Masopust ve Vrbovci
VRBOVEC. Tradiční obchůzka vinařskou obcí Vrbovec v masopust-
ních maskách a s pouličními muzikanty se uskuteční v sobotu 21. 
února. Sraz masek v 9 hod. u Obecního úřadu ve Vrbovci.  Po průvo-
du bude následovat masopustní zábava.

Masopust v Horních Dunajovicích
HORNÍ DUNAJOVICE. Tradiční průvod v maškarních kostýmech 
připomene v sobotu 21. února svátek masopustu i v Horních Duna-
jovicích. Sraz masek je v 9 hod. u sklepa U Rytířů, odkud průvod vy-
razí za doprovodu muziky do obecních ulic.

Dobelské Vostatky
DOBELICE. V Dobelicích nedaleko Moravského Krumlova vyrazí 
v sobotu 21. února v 10 hod. masopustní maškary i s harmonikáři 
na obchůzku obcí a od 16 hod. pak bude pokračovat zábava ve vy-
hřívaných stanech. V 18 hod. se můžete těšit na hudební vystoupení 
kapely MPJ Rock.

Fašank v Hevlíně
HEVLÍN. Hevlínský babský spolek zve v sobotu 21. února na tradič-
ní oslavu masopustu do Hevlína. V 10 hod. vyjde od informačního 
centra průvod tradičních i netradičních masek a hudebníků a ve 20 
hod. pak v kulturním domě naváže taneční zábava s hudební skupi-
nou Sabrin Band. O půlnoci bude slavnostně pochována basa jako 
symbolický konec bujarých radovánek a začátek předvelikonočního 
půstu.

Vinyl burza Znojmo
ZNOJMO. Chcete vyměnit, prodat nebo koupit LP, SP, EP gramode-
sky? Zastavte se v sobotu 21. února v Domě umění Jihomoravského 
muzea ve Znojmě na Vinyl burzu. K zakoupení budou také hudební 
časopisy, kuriozity, kazety a hudební publikace. Akce probíhá od 10 
do 16 hod.

Tour de sklep Popice
ZNOJMO, POPICE. Již 18. ročník tradičního zimního putování po 
popických sklepech bude v sobotu 21. února. Návštěvníkům se ote-
vře nejméně 18 rodinných vinných sklepů i větších vinařství s ochut-
návkou těch nejlepších popických vín. Putování zpříjemní pochůz-
kové vystoupení Mužáků z Popic. Akce začíná od 12 hod. ve sklepní 
uličce.

Dětský karneval v Božicích
BOŽICE. Maškarní reje a masopustní veselí patří k tradičním úno-
rovým akcím. V Božicích zvou v sobotu 21. února všechny děti na 
karneval do místního kulturního domu. Akce začíná od 14 hod. a 
nebude chybět ani dětská diskotéka a animátorka, která má pro děti 
připraveno spoustu zábavných her.

Country bál v Dobšicích
DOBŠICE. Na večer plný tance a muziky můžete dorazit v sobotu 
21. února do Dráteník Pubu v Dobšicích. Akce se koná od 19 hod. 
v Sokolovně Dobšice. Zahraje kapela Pražce & Jaksepatří a vystoupí 
taneční skupina Line Dance Masánčata.

Robert Balzar Trio 
v Jazzclubu Drosendorf 

DROSENDORF. V rámci letošního programu 18. ročníku Mezi-
národního hudebního festivalu JazzFest Znojmo se tradičně jeden 
z koncertů odehraje za hranicemi – v rakouském Jazzclubu Drosen-
dorf. Letos se zde v sobotu 21. února představí dokonale sladěné jaz-
zové trio ve složení Robert Balzar – kontrabas, Vít Křišťan – piano a 
Kamil Slezák – bicí, které vzniklo v roce 1996. Od té doby nahrálo 
6 alb a 1 DVD. Většinu repertoáru tvoří vlastní skladby nebo úpra-
vy nejen jazzových standardů. Hudba tria zachycuje nový současný 
zvuk zkušených muzikantů v jednom organickém celku. Robert Bal-
zar Trio hrálo také na mnoha zahraničních koncertech a festivalech 
(USA, UK, Turecko, Švédsko, Maďarsko, Izrael aj.). 

Maškarní ples Bohutice
BOHUTICE. Fotbalový klub z Bohutic zve v sobotu 21. února od 20 
hod. na svůj maškarní ples s bohatou tombolou i kapelou Zelená pára 
k tanci a poslechu.

Dokončení na str. 12
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Paní Eva Růžičková *1949 Znojmo

Paní Yvonna Trnková *1959 Lančov

Paní Marie Procházková *1962 Moravský Krumlov

Pan Josef Kutina *1948 Strachotice

Paní Ivka Bolfová *1967 Znojmo

Rozloučili jsme se

KALENDÁRIUM
17. února 1983 zemřel v Glin-
de u Hamburgu malíř, grafi k a 
pedagog Antonín BRUDER. 
Narodil se 11. 6. 1898 v Ústí nad 
Labem v rodině profesora gym-
názia. Absolvoval AVU v Praze a 
Drážďanech. Poté působil v Os-
travě a od r. 1927 ve Znojmě, 
kde vyučoval na německém 
gymnáziu a současně se věno-
val volné malířské tvorbě. Na 
sklonku války byl jako občan 
německé národnosti povolán 
do armády. Po válce se usadil ve 
Vídni, kde pracoval jako průmy-
slový designer. V r. 1949 odešel 
do Německa, tam působil jako 
pedagog a na sklonku života se 
odstěhoval do Glinde u Hamb-
urku, kde také zemřel. V umě-
leckém fondu Jihomoravského 
muzea ve Znojmě jsou uloženy 
dvě jeho olejomalby a několik 
reprodukcí.

19. února 1888 zemřel v Pra-
ze hudební skladatel a pro-
bošt Jan Nepomuk Emanuel 
MAYER. Narodil se 1. 5. 1803 
v Liščí. Od r. 1827 byl členem 
řádu křížovníků s  červenou 
hvězdou a jako křížovník pů-
sobil v  Praze a na Hradišti u 
Znojma. V  letech 1837-1855 
řídil Musikverein u sv. Karla 
ve Vídni a v r. 1879 se stal pro-
boštem kláštera na Hradišti, 

kde povznesl hudební život. 
Napsal několik tanců, chrá-
mových skladeb a pojednání 
o mši „Missa papae Marcelli“.

19. února 1933 zemřel v Praze 
ve věku 27 let zpěvák, dirigent 
a hudební skladatel Vítězslav 
NOVÁK. Narodil se 2. 6. 1905 
v  Tavíkovicích. Studoval na 
gymnáziu v Telči a Jihlavě, poté 
na konzervatoři v  Brně a Pra-
ze. V Mladé Boleslavi pracoval 
jako správce školy a posléze se 
stal ředitelem kůru v bazilice sv. 
Václava na Smíchově.

20. února 1523 se narodil 
překladatel, básník, hudební 
teoretik a pedagog Jan BLA-
HOSLAV, který působil mj. 
v  Ivančicích a zemřel 24. 11. 
1571 v Moravském Krumlově.

21. února 1945 zemřel na 
Zbrankově kopci poblíž obce 
Ratiboř na Vsetínsku protifa-
šistický bojovník a partyzán 
Ctibor ČERMÁK, známý 
pod krycím jménem partyzán 
Boris. Narodil se 6. 5. 1926. 
Absolvoval měšťanskou ško-
lu v  Hlubokých Mašůvkách a 
učiliště Baťových závodů ve 
Zlíně. Účastnil se Slovenské-
ho národního povstání, kde 
se seznámil s  kapitánem I. 

Štěpanovem, s  jehož oddílem 
vstoupil do 1. čs. partyzánské 
brigády Jana Žižky. Tak se do-
stal zpět na Moravu. Při jedné 
akci poblíž obce Ratiboř padl 
do léčky. Byl obklíčen Němci. 
Hrozilo mu zatčení. On však 
raději zvolil smrt. Nalehl na 
granát a ukončil tak svůj mla-
dý život. Nedožil se ani svých 
19. narozenin. Na jeho počest 
byla přejmenována jedna ze 
znojemských ulic.

22. února 1821 se narodil ve 
Znojmě spisovatel a úředník 
Rudolf KORSCHANN, autor 
novel a lyrických básní. Absol-
voval znojemské gymnázium a 
byl úředníkem na znojemském 
magistrátu. R. 1877 získal za 
své služby Záslužný kříž s ko-
runou. Své práce publikoval ve 
vídeňském časopise Sammler.

23. února 1924 se narodil ve 
Znojmě akademický malíř a re-
staurátor Oldřich MÍŠA, který 
restauroval 160 Maulbertscho-
vých obrazů z  Dyje, Hrádku, 
Hradiště a fresku Nalezení sv. 
Kříže v kopuli chrámu na Hra-
dišti od téhož autora. Restau-
roval též Muchovu Slovanskou 
epopej. Mj. napsal také vzpo-
mínkovou trilogii Ve znamení 
Ryb. která vyšla v Anglii.

23. února 1956 zemřel ve 
Znojmě advokát Vilém VE-
LEBA. Narodil se 8. 6. 1870 
v  Pánově u Velké Bíteše. Do 
Znojma přišel r. 1897 a za-
pojil se do řad bojovníků o 
záchranu české menšiny. Po 
šestileté praxi advokátního 
koncipienta si otevřel českou 
advokátní kancelář ve Znojmě 
a stal se tak r. 1903 samostat-
ným advokátem, který se ak-
tivně podílel na politickém 
životě města. Byl mj. poslan-
cem, založil Znojemskou ma-
tici (1906), vydával Moravský 
jih, v r. 1906 zakoupil dům na 
Hvězdově ulici pro potřeby 
českého školství, fi nančně se 
podílel na stavbě Dělnické-
ho domu na Havlíčkově ulici 
(1911) a v době I. svět. války 
se snažil zachránit české škol-
ství ve Znojmě. Založil dívčí 
školu Vlasta (1917) a koupil 
dům na dnešním nám. Ko-
menského pro obchodní ško-
lu. Z  veřejného života odešel 
pro stranické hádky. Během 
II. svět. války byl dvakrát věz-
něn jako rukojmí a na politic-
ké scéně se objevil ještě jed-
nou jako člen 1. revolučního 
Národního výboru ve Znojmě 
v květnu 1945. Brzy však mu-
sel ustoupit novým politic-
kým směrům.

Pozvánky
Dokončení ze str. 11

Sportovní ples Višňové
VIŠŇOVÉ. Od 20 hod. se v sobotu 21. února. sportovní halu ve Viš-
ňovém zaplní příznivci sportu, hudby a tance. Na svůj Sportovní ples 
zve místní Tělovýchovná jednota a o předtančení se postarají žáci ZŠ 
Višňové. K tanci a poslechu hraje skupina Klaxon.

Hard Rock Tribute Na Věčnosti
ZNOJMO. Ve znojemském klubu Na Věčnosti se v sobotu 21. února 
od 20.30 hod. představí kapela Hard Rock Tribute, která vznikla před 
8 lety.
Skupina hraje pravidelně v klubu Chapeau Rouge v Praze, ale často 
vyjíždí i za humna klubu a Prahy a do této chvíle s velkým úspěchem 
odehrála spoustu koncertů po městech celé České republiky i Sloven-
ska. Repertoár je tvořen z poloviny písněmi Led Zeppelin a Deep Pur-
ple, z druhé poloviny písněmi kapel a zpěváků, jako jsou např. Uriah 
Heep, Free, Janis Joplin, Cream, Carlos Santana, J.Hendrix, B.T.O., 
AC/DC, Queen, Van Halen atd.

Talkshow s Markem Orko Váchou 
a Sarah Haváčovou

MORAVSKÝ KRUMLOV. Na netradiční talkshow můžete zamířit v 
pondělí 23. února od 18 hod. do Moravského Krumlova. Talkshow 
se zaměřuje na životní výzvy, hledání klidu, odvahy a víry v těžkých 
chvílích. Hosté Marek Orko Vácha, kněz a biolog, a Sarah Haváčová, 
herečka a autorka, sdílejí své zkušenosti a pohledy na to, jak najít smy-
sl a naději v náročných situacích. Moderuje Eva Fruhwirtová. Délka 
pořadu je 90 minut. Talkshow začíná od 18 hod. v novém Kreativním 
a kulturním centru v Moravském Krumlově na Palackého ulici.

Moudrá Síť poučí seniory, 
jak zacházet s mobilem i počítačem

ZNOJMO. Nevíte si rady s mobilem, počítačem, tiskárnou nebo ji-
ným zařízením? Městská knihovna Znojmo nabízí ve spolupráci 
s  projektem „Moudrá síť“ seniorům 60+ bezplatnou službu. Jde o 
propojení seniora s digitálním asistentem (dobrovolníkem) pomocí 
webové aplikace www.moudrasit.cz. Dotyčný si tam zadá dotaz nebo 
technický problém se svým chytrým zařízením. Požadavek převezme 
konkrétní digitální asistent poblíž bydliště seniora a problém vyře-
ší buď online, nebo při osobním setkání. To může proběhnout buď 
v Městské knihovně Znojmo na Zámečnické ulici, nebo v domácnosti 
seniora, záleží na domluvě.
Digitální asistenti jsou akreditovaní dobrovolníci, zejména studenti 
středních a vysokých škol, kteří ve svém volném čase pomáhají se-
niorům s ovládáním nových technologií. Stačí navštívit www.mou-
drasit.cz, kliknout na „Potřebuji pomoct“ a vyplnit krátký dotazník, 
nebo zavolat na číslo 778 701 780 či bezplatnou linku 800 220 044, 
která je v provozu od pondělí do pátku, vždy od 9 do 17 hodin. Bližší 
informace dostanete také v Městské knihovně Znojmo, ve studovně 
v prvním patře nebo na: studovna@knihovnazn.cz.

Pozvánky připravili: František Střecha a Jitka Mitysková

Život můj je u konce.
Vás, drazí, cesta vede dál. 

Loučím se s Vámi,
stisk ruky Vám již nemohu dát,

měl jsem Vás všechny, měl jsem Vás rád.
Děkujeme smutečním hostům za účast, květinové dary i za slo-

va upřímné soustrasti na rozloučení s naším drahým zesnulým, 

panem Josefem Kutinou ze Strachotic. Poděkování pa-

tří také zaměstnancům Pohřebního ústavu Musil Jaroslav za 

citlivý průběh celého obřadu.                                        

Manželka Jana, děti Petra, Jana a Josef s rodinami.

Odešla...
Zhasly oči, které vždy jen s láskou 

na nás hledívaly, umlkla ústa,
jež nikdy nechtěla ranit.

Dotlouklo srdce maminky nejdražší.
Pozůstalá rodina děkuje všem, kteří se přišli rozloučit a tichou 

vzpomínkou uctili památku paní Marie Procházkové
z Moravského Krumlova. Rovněž děkujeme za květinové dary 

a projevenou soustrast. Zaměstnancům Pohřebního ústavu 

Musil Jaroslav děkujeme za citlivý a důstojný přístup při smu-

tečním obřadu.                                          Zarmoucená rodina

Kdo v srdcích žije - neumírá...
Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit a vy-

provodili pana Milana Svobodu  z Ta-

víkovic na jeho poslední cestě. Smutečním 

hostům děkujeme za projevenou soustrast a 

květinové dary. Současně bychom rádi poděkovali zaměstnancům 

Pohřebního ústavu Musil Jaroslav za profesionální přístup a cit-

livý průběh smutečního obřadu.      Bratr Vratislav s rodinou

Loučím se s Vámi, přátelé milí,
ruky stisk Vám již nemohu dát,
srdce mi dotlouklo, odešly síly,

loučím se se všemi, kdo mě měl rád.
Pozůstalá rodina upřímně děkuje všem, kteří 

se přišli rozloučit s paní Yvonnou Trnkovou z Lančova a 

tichou vzpomínkou či osobní účastí uctili její památku. Děkujeme 

rovněž za krásné květinové dary. Zvláštní poděkování patří také 

Sboru dobrovolných hasičů z Lančova a zaměstnancům Po-

hřebního ústavu Musil Jaroslav za profesionální přístup a citlivý 

průběh smutečního obřadu.                   Zarmoucená rodina

PRODEJ A KOUPĚ
Prodám brambory žlutomasé 
Aniška, varný typ A, B. Cena 
8,50 Kč za 1 kg. 
Tel.: 705 215 606.
Nabídněte starší auto za ro-
zumnou cenu, případné závady 
si opravím. 
Tel.: 608 029 036.

Prodám loupané vlašské oře-
chy, Míšovice 321. 
Tel.: 732 156 976.
Nabízím zednické práce o ví-
kendu. 
Tel.: 722 936 246. 
Prodám elektro tříkolku. 
Cena dohodou. 
Tel.: 739 591 288.   

Výkup STARÝCH peřin.
Tel.: 721 001 948.
Prodám dámský prošívaný ka-
bát č. 44, cena 500 Kč. 
Prodám rozkládací křeslo, ne-
používané, cena 2.000 Kč. 
Prodám světlý peřiňák, jako 
nový, cena 1.000 Kč. 
Kontakt: 732 923 424.

OSTATNÍ
Převedu záznamy z videoka-
zet na flešku nebo DVD, lev-
ně. Tel.: 777 554 484.
Žena 47 let, SŠ, vyšší, plnoštíh-
lá ze Znojma hledá pro vážný 
vztah přítele s autem do 55 let 
ze Znojma a okolí. 
Tel.: 731 248 226.

Inzerce-řádková
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Děkujeme 
za Vaše 
hodnocení.

Děkujeme 
za Vaše 
hodnocení.

nepřetržitá 
pohotovostní služba
nepřetržitá 
pohotovostní služba

www.pspospichal.czwww.pspospichal.cz

  JSTE NAŠÍ PRIORITOU
citlivé jednání
důstojné zacházení
úpravy zesnulých dle přání rodiny
vykopání a úprava hrobu
dechová hudba i varhaník
vzpomínkové video z fotografií
sepsání smuteční řeči
velký výběr rakví a květin
okamžitý tisk parte
dárek pro každého zákazníka

  JSTE NAŠÍ PRIORITOU
citlivé jednání
důstojné zacházení
úpravy zesnulých dle přání rodiny
vykopání a úprava hrobu
dechová hudba i varhaník
vzpomínkové video z fotografií
sepsání smuteční řeči
velký výběr rakví a květin
okamžitý tisk parte
dárek pro každého zákazníka

Paní Hana Topolánková	 1944	 Šanov

Pan Rostislav Kocáb	 1960	 Znojmo

Paní Marie Hortová	 1946	 Znojmo

Pan Milan Koňařík	 1957	 Křídlůvky

Pan Ladislav Salát	 1943	 Únanov

Pan Petr Hodulák	 1945	 Nový Šaldorf

Paní Marie Zmeková	 1933	 Znojmo

Paní Ludmila Hadamofská	 1938	 Kasárna

Pan Jan Dvořák	 1958	 Jevišovice

Paní Jiřina Alexová	 1965	 Kravsko

Opustili nás...

Já půjdu tam,
kam všechna pokolení odešla.

A lesy budou stále v slunci snít
a vody dřímat v lesku bílých hvězd.
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a 
známým, kteří se přišli rozloučit s panem 
Milanem Syslem. Děkujeme také za projevy upřímné 
lidské soustrasti a krásné květinové dary. Poděkování patří 
rovněž Pohřební službě POSPÍCHAL.       Zarmoucená rodina

Kdo v srdci žije,neumírá…
RRádi bychom touto cestou poděkovali všem, 
kdo jste se přišli naposledy rozloučit s paní 
Antonií Kmotorkovou. Děkujeme 
také za krásné květinové dary a projevy 
upřímné lidské soustrasti. Poděkování patří rovněž Pohřební 
službě POSPÍCHAL.                                           Zarmoucená rodina

Dotlouklo srdce Tvé znavené,
uhasl oka svit,

budiž Ti, drahý bratře,
za všechno vřelý dík. 

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a 
známým, kteří přišli vyprovodit na poslední 
cestě pana Pavla Váku. Děkujeme také za krásné květinové 
dary a projevy upřímné soustrasti. Poděkování patří rovněž 
panu faráři, dechové hudbě a  Pohřební službě POSPÍCHAL. 

Bratr s rodinou, sestra s rodinou

Úsměv měla na rtech,
dobrotu v srdci,
lásku v duši...

S hlubokou vděčností děkujeme všem, kteří 
se přišli naposledy rozloučit s paní Marií Dvořákovou. 
Děkujeme také za slova upřímné soustrasti a květinové dary. 
Současně bychom rádi poděkovali Mons. Jindřichu Bartošovi 
a všem zaměstnancům Pohřební služby Pospíchal za citlivý 
průběh smutečního obřadu a za vysoce profesionální služby.  

Za zarmoucenou rodinu děkuje syn Pavel

Kdo žije v srdcích těch, jež opustil,
ten nezemřel.

Proto neplačte pro mne,
když odcházím.

Děkujeme touto cestou všem, kdo jste se přišli 
naposledy rozloučit s panem Jiřím Bláhou. Děkujeme 
také za projevy lidské soustrasti a krásné květinové dary. 
Poděkování patří rovněž Pohřební službě POSPÍCHAL. 

Zarmoucená rodina

Odešla jsi od nás, maminko drahá,
jen vzpomínek nám zbylo na tisíc

a srdce svírá krutý bol,
že nevrátíš se nám nikdy víc...

Rádi bychom poděkovali všem, kdo jste se 
přišli naposledy rozloučit s paní Marií Doležalovou. 
Děkujeme také za krásné květinové dary a projevy upřímné 
lidské soustrasti. Poděkování patří rovněž Pohřební službě 
POSPÍCHAL.                                                        Zarmoucená rodina

Očím jsi odešel, 
v srdcích jsi zůstal.

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a 
známým, kteří se přišli rozloučit s panem 
Michalem Kaššaiem. Děkujeme 
také za projevy upřímné lidské soustrasti a květinové dary. 
Poděkování patří rovněž Pohřební službě POSPÍCHAL.       

Manželka, synové s rodinami

Kdo v srdci žije,neumírá… 

Rádi bychom poděkovali všem, kdo 
jste se přišli naposledy rozloučit s 
paní Andreou Šmardovou. 
Děkujeme také za krásné květinové 
dary a projevy upřímné soustrasti. 
Poděkování patří rovněž Pohřební službě 
POSPÍCHAL.                                               Zarmoucená rodina

Neplačte, že jsem odešla,
ten klid a mír mi přejte,

jen věčné světlo vzpomínky
mi stále zachovejte. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem příbuzným, přátelům a známým, 
kteří přišli vyprovodit na poslední cestě 
paní Elišku Protivínskou. 
Děkujeme také za krásné květinové dary a projevy upřímné 
lidské soustrasti. Poděkování patří rovněž panu faráři, dechové 
hudbě a Pohřební službě POSPÍCHAL.     Zarmoucená rodina

Miloval jsem vás všechny,
chtěl jsem s vámi žít,

já nechtěl odejít...
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a 
známým, kteří se přišli naposledy rozloučit s 
panem Josefem Holčapkem. Děkujeme také za projevy 
upřímné lidské soustrasti a květinové dary. Poděkování patří 
rovněž Pohřební službě POSPÍCHAL.          Zarmoucená rodina

Nezemřel jsem, neboť vím,
že budu žít stále v srdcích těch,

kteří mne milovali.
Děkujeme touto cestou všem příbuzným, 
přátelům a známým, kteří se přišli rozloučit 
s panem Rostislavem Kocábem. Děkujeme také za 
projevy upřímné lidské soustrasti a květinové dary. Poděkování 
patří rovněž Pohřební službě POSPÍCHAL.          

Maminka, syn a dcera s rodinami, sestry
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TASOVICE (zp). Minulý 
týden si tasovičtí fotbalisté 
připsali těsnou výhru 1:0 nad 
Bystrcí, uplynulou sobotu to 
bylo v opačném gardu. Sokoli 
těsně podlehli Lanžhotu. „Vel-
mi kvalitní prověrka. Soupeř 
disponuje řadou zkušených 
hráčů, což bych považoval v 
důležitých momentech zápasu 
za rozhodující,“ povídal tre-
nér Tasovic Miroslav Paul.
Tyto týmy se ve čtvrté lize po-
tkávaly pravidelně, letos jsou 
však oba celky zařazeny v ji-
ných skupinách. Tasovice ve 
skupině D, Lanžhot ve skupině 
E. Duel v přípravném zimním 
období se tak nabízel. O jeho 
výsledku nakonec rozhodl je-
diný gól, když se po rohovém 
kopu prosadil prvoligovými 
starty otřískaný obránce Petr 
Buchta. „Před tímto gólem se 
Buchta dostal už dvakrát do 
zakončení po standardní si-
tuaci, takže naše taktická chy-
ba. Celkově jsem s bráněním 
standardních situací nebyl 
spokojený,“ chmuřil se taso-
vický lodivod, který měl vý-
hrady i k ofenzivní části hry. 
„V přechodové fázi jsme kazili 
míče, nebyli jsme schopni vět-
ší časový úsek přidržet míč na 
soupeřově polovině.“ Přesto i 

Tasovice dokázaly na domácí 
půdě hrozit, chyběla však lepší 
finální fáze. „Byli jsme schop-
ni si vytvářet zajímavé situace 
okolo brány Lanžhota. Spous-
tu jsme toho však nedotáhli 
ani do zakončení, tady máme 
rezervy. Je to uspěchané nebo 
zvoleno špatné řešení. Na po-
sledních třiceti metrech musí-
me být daleko nebezpečnější. 
Největší šanci ke skórování 
měl Dikovský v závěru utká-
ní, a to je málo,“ konstatoval 
Paul, který si navzdory pro-
hře zápas pochvaloval. „Jsem 
za toto utkání rád, opět mi to 
mnohé ukázalo a v hlavě už se 
mi rýsují některé posty smě-
rem k prvnímu mistrovskému 
zápasu, ale hráči mají stále dvě 
přípravná utkání na to, říct si 
o místo.“

Příprava: 
Tasovice – Lanžhot 0:1

Poločas: 0:1. Branka: 21. P. 
Buchta.
Sestava Tasovic: J. Koukal 
– Doležal, Vocílka (46. Na-
vrátil), Vašina – J. Špalek (46. 
Štancl), Řepa (60. Synek), V. 
Koukal, Moravec, Železný 
(60. Dikovský) – M. Solomka 
(46. Drozd), P. Lapeš. Trenér: 
Miroslav Paul.

Těsná prohra Tasovic 
proti Lanžhotu

ZNOJMO (zp). Jednou z nej-
větších přestupních bomb 
zimního období v rámci celé 
čtvrté ligy je bezpochyby pře-
sun Ondřeje Pachlopníka do 
Znojma. Čerstvě šestadvace-
tiletého fotbalistu, který spojil 
většinu kariéry se Zbrojovkou 
Brno, brzdila v jeho nadějné 
kariéře řada zranění. Po ukon-
čení smlouvy v Brně zamířil 
pro někoho možná překvapivě 
právě do Znojma. I o tom jsme 
si s ofenzivním záložníkem po-
vídali po přípravném utkání s 
Retzem.

Sice ve Znojmě nejste dlou-
ho, ale vidím, že už probíhají 
mezi vámi a spoluhráči vtíp-
ky. Vypadá to, že jste se s kabi-
nou sžil rychle...
Kluci jsou mého věku nebo 
spíše mladší a sranda v kabi-
ně musí být. Pak jsou tu tro-
chu zkušenější hráči, jako jsou 
Michal Suchý a Marek Kalina. 
Parta je tu dobrá.

Na druhou stranu je tu i hod-
ně cizinců. Jaké je to s vtípky, 
je to stejné, jako kdyby byla 
kabina jen česká, nebo jiné?
Je tu sice hodně cizinců, ale 
umí nějaké fráze česky, takže 
rozumí. Myslím si, že umím i 
dobře anglicky, takže i v ang-
ličtině nemám problém něco ze 
srandy říct. 

Zmiňoval jste, že jsou tu i 
starší hráči, ale i vy, byť je vám 
teprve 26, mezi ně budete v 
poměrně mladém kádru také 
patřit. 
Doufám, že pomůžu. Samo-
zřejmě, doufám, že pomůžu 
nejvíce ze všech. Trochu se to 
i ode mě s Maklem (William 
Mackleyther - pozn. red.) oče-
kává. Ale myslím si, že je to na-
konec stejně všechno o týmu, 
nikdy to není jen o jednom 
hráči.

Předpokládám, že trenér Ró-
bert Kafka má pro vás jasný 
úkol, budete mozek týmu, což 
šlo vidět i v utkání proti Ret-
zu...
Doufám, že to tak bude. Mys-
lím, že to tak má i trenér. 

Spoustu fotbalových fanouš-
ků, nejen těch znojemských, 
určitě překvapilo, že zrovna 
takový hráč jako vy jde do 4. 
ligy. Co rozhodlo, že jste si vy-
bral tým v uvozovkách až ze 4. 
nejvyšší soutěže?
Ve Zbrojovce jsem v poslední 
době nastupoval v Béčku, což 
je třetí liga. Dostal jsem na-
bídku, jestli bych se nesešel s 
panem majitelem Znojma (An-
drij Lyčkivskij - pozn. red.) a 
nepopovídali si. Vyslechl jsem 
si ho a sdělil mi, že jsou ambice 
postoupit do třetí ligy a někdy 
v blízké budoucnosti, když to 
půjde, do ligy druhé, což mě 
oslovilo. Angažmá ve Znojmě 
mi dávalo hlavu a patu i skrz 
má zranění, že si zkusím, jestli 
mé nohy vydrží tady tu zátěž, 
jelikož je určitě ve čtvrté  lize 
menší. Roli ale hrálo více fak-
torů. Budu dojíždět z Brna, 
takže i blízkost Znojma. Ale jak 
jsem zmiňoval, šlo hlavně o to, 
abych si vyzkoušel, jestli vydr-
žím zdravotně celou sezónu.

Klepu vám to na dřevo, ať vy-
držíte fit. Jak jste na tom zdra-
votně nyní?
Už ani nevím, kdy to bylo 
takhle naposled, ale cítím se 
dobře. Dokončil jsem rok s 
brněnským Áčkem, tam to sa-
mozřejmě bylo těžší, tréninky, 
zátěž. Pak jsem začal s Béčkem, 
kde to bylo méně náročné a za-
tím zdraví drží, nic mě netrápí.

Nemáte ale v tomto ohledu ze 
4. ligy trochu strach? Někdy se 
zde hraje opravdu od podlahy, 
je to důrazná soutěž.
Už proti Retzu to bylo dost o 
soubojích. Snažím se hrát v 
klidu, ale rychle, aby se ke mně 
soupeř nedostal. Spíše se budu 
snažit být, jak jste zmiňoval, 
mozkem naší hry a rozdávat 
balóny. 

Je ale pravděpodobné, že bu-
dete pro soupeře jako takový 

červený hadr pro býka. Bu-
dete rozhodně nejvýraznější 
jméno ve znojemském man-
šaftu.
Počítám s tím. Ale zase na dru-
hou stranu, když se protihráči 
stáhnou na mě, zase se mohou 
ukázat jiní kluci z našeho týmu, 
kteří budou mít více prostoru. 
Uvidíme, jak to soupeři budou 
mít, ale počítám s tím, že se na 
mě zaměří. To bylo trochu i ve 
třetí lize, kdy jsem hrál za Béč-
ko Zbrojovky. Takže to pro mě 
asi nebude nic nového.

Měl jste nějaké povědomí o 
Znojmu nebo jen to, že to byl 
v minulosti prvoligový man-
šaft?
To, že bylo Znojmo prvoligové 
si pamatuji, jelikož jsem tehdy 
chodil na Srbské podávat ba-
lóny. Samozřejmě vím o všech 
těch problémech, kterými si 
Znojmo v nedávné době pro-

šlo. Ale, jak už jsem zmiňoval, 
po diskuzi s panem majitelem 
mi angažmá ve Znojmě dávalo 
smysl. Zároveň tu mám jednu 
část rodiny, takže to pro mě 
bylo i takové... Není to pro mě 
krok do neznáma.

Když jste byl ve Zbrojovce, tak 
byl takovým jejím hlavním 
konkurentem Artis Brno. Teď 
jste ve Znojmě a jeho hlavním 
protivníkem v boji o postup 
bude také Artis. Tentokrát 
Béčko, které vede po podzimu 
4. ligu. 
Samozřejmě se na vzájemný 
zápas hodně těším. Bude to ale 
těžké utkání a hodně emotivní 
ze všech stran, protože Znojmo 
se bude prát s Artisem a i Bo-
hunicemi o postup. Pro mě to 
bude speciální zápas, znám tam 
hodně hráčů...

Speciální pro vás určitě bude i 
zápas s Bohunicemi...
To také, tam žiju. Tam jsem 
odmalička a s fotbalem jsem tu 
začínal. Ale zpět k Artisu. Jak 
jsem říkal, tím, že znám v Béč-
ku hodně kluků, tak to bude 
hodně zajímavé utkání.

Co vůbec říkáte na ambicióz-
ní projekt Artisu?
Přiznám se, že o Artisu jsem si 
nic moc více nestudoval. Spíše 
se mi líbí projekt Zbrojovky 
(s úsměvem). Není to u ní dle 
mého tolik o penězích, ale o 
srdci, klubu. Uvidíme, co při-
nesou tři, čtyři příští roky.

Máte za sebou za Znojmo dva 
přípravné zápasy, jak byste 
zhodnotil kvalitu týmu? Ten 
s Retzem měl oproti duelu s 
Břeclaví přeci jen už nějakou 
úroveň a byl proti silnému 
soupeři...
Samozřejmě si na sebe ještě 
musíme zvyknout, jak kdo hra-
je. Kolikrát se stane, že někdo 
chce někam přihrávku a já mu 
to dám na druhou stranu nebo 
naopak. Musíme se sehrát také 
v běhání, protože je to zatím na 
můj vkus takové chaotické, roz-
těkané. Ale kluci mají rozhod-
ně svoji kvalitu, tým poskládá-
me dobrý. Uvidíme ještě, jestli 
někdo přijde, odejde, ale naší 
ambicí bude určitě postoupit.

říká posila znojemských fotbalistů Ondřej Pachlopník

Nabídka majitele Znojma 
mi dávala smysl

 

NOVÝ ŠALDORF (zp). Do-
posud nejblíže svým fanouš-
kům byli v letošní zimní pří-
pravě fotbalisté Znojma. Ve 
středu totiž sehráli přípravné 
utkání proti rakouskému tře-
tiligistovi z Retzu na hřišti s 
umělým trávníkem v Novém 
Šaldorfu.
Hned na úvod je potřeba 
zmínit, že nedošlo k avizo-
vanému startu znojemského 
odchovance Bronislava Stáni, 
se kterým klub v posledních 
dnech intenzivně jednal. Byť 
to v jednu chvíli velmi prav-
děpodobně vypadalo, že dva-
atřicetiletý ofenzivní hráč ob-
lékne na jaře znojemský dres, 
s týmem i trénoval, nakonec 
Znojmo v boji o postup do 
třetí ligy neposílí. To největ-
ší znojemská zimní posila v 
základní sestavě proti Retzu 
nechyběla. Ondřej Pachlopník 
se postavil do středu zálohy a 
je jasné, jaká role ho v týmu 
čeká. Bude to takový centrální 
mozek manšaftu. Ostatně pro-
ti Retzu svůj přehled a kvalitu 

jednoznačně ukázal, i když se 
ještě bude muset se spoluhráči 
více sehrát. Od začátku hrála 
i druhá akvizice ze Zbrojovky 
Brno William Mackleyther, 
který se však na hřišti trochu 
hledal. Ve znojemské sestavě 
nescházely ani tradiční opory 
- brankář Kalina, stoper Suchý 
a na křídle Tarasenko. Posled-
ně jmenovaný také otevřel 
krásným gólem skóre. Hosté 
ale dokázali v závěru vyrovna-
né první půle srovnat, a to se 
ještě blýsknul skvělým zákro-
kem Kalina. Druhý poločas už 
tahali domácí za kratší konec 
provazu a rakouský soupeř 
byl lepší. To se také postupem 
času projevilo na skóre. Hos-
tům se povedlo vstřelit v po-
slední čtvrthodině dvě branky 
a odvezli si z Nového Šaldorfa 
zasloužené vítězství 3:1.

Příprava:
1. SC Znojmo – Retz 1:3
Poločas: 1:1. Branky: 16. Ta-
rasenko - 38. Klajdžič, 77. Mi-
jatovič, 85. Öztürk.

V Novém Šaldorfu
se radoval Retz
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ZNOJMO (zp). Byť máme te-
prve únor, nová sezóna závo-
dů horských kol už se rozjela, 
i když je to pochopitelně v 
destinacích na počasí daleko 
příznivějších, než aktuálně na-
bízí Česko. Maratonská měření 
mají jeden z vrcholů roku už v 
jeho úvodu. V březnu se totiž 
koná legendární závod dvojic 
Cape Epic. Na něj opět cílí i 
znojemský profesionální tým 
D2mont Merida. A i přes kom-
plikace se mu vstup do nové 
sezóny povedl.
Jak znojemská stáj v závěru 
roku avizovala, stejně jako loni 
pojede do Jihoafrické republiky 
s duem Hermann Pernsteiner 
a Filip Rydval. Stejná sestava 
měla odjet i první sezónní test, 
objevily se však nečekané kom-
plikace. „Naše účast byla do 
poslední chvíle velmi nejistá. 
Původní týmová dvojice ne-
mohla nastoupit kvůli vážným 
zdravotním problémům Filipa, 

které by znamenaly velké rizi-
ko pro zbytek sezóny. Doslova 
několik hodin před startem 
se nám podařilo operativně 
složit náhradní dvojici – Her-
mann nakonec nastoupil po 
boku jihoafrického národního 
šampiona Marca Pritzena,“ po-
pisoval prekérní situaci těsně 
před startem Tankwa Treku šéf 
D2montu Jiří Křívánek. 
Tankwa Trek je čtyřetapový 
závod dvojic, který je zařazen 
do nejvyšší kategorie závodů 
Mezinárodní cyklistické unie. 
Účast znojemské stáje samo-
zřejmě nebyla náhodná. Tento 
etapák je totiž svým pojetím 
podobný, byť v kratším prove-
dení, jako Cape Epic a jede se 
taktéž v Jihoafrické republice. 
„Závod jsme vnímali jako důle-
žitý odrazový můstek směrem k 
hlavnímu cíli roku – Cape Epic 
2026, kde už nastoupí kom-
pletní týmová sestava,“ potvr-
dil Křivánek, který mohl být s 

výsledkem na Tankwa Treku 
spokojen. „Navzdory minimál-
nímu času na sehrání se týmu 
podařilo dosáhnout mimořád-

ného výsledku. Zvítězili jsme v 
královské etapě s legendárním 
výjezdem Merino Monster, 
kde kluci zajeli nejrychlejší čas 
historie a vybojovali ocenění 
King of the Mountain (král 
hory - pozn. red.). Hermann 
zde mohl ukázat své přednosti, 
což jsou dlouhé kopce.“ I přes 
výhru v královské etapě ale 
nakonec duo Pernsteiner, Prit-
zen skončilo celkově těsně za 
stupni vítězů, které ještě před 
poslední etapou drželo. Závě-
rečný díl závodu je odsunul 
ze třetího na čtvrté místo, a to 
pouze o deset vteřin. „Pro nás 
je to i tak velmi silný vstup do 
sezóny 2026, zvlášť s ohledem 
na komplikace na začátku zá-
vodu a skutečnost, že Hermann 
přijel přímo ze zimní přípra-
vy,“ kvitoval Křivánek. Tankwa 
Trek ovládli Jakob Hartmann a 
Andreas Seewald (Singer KTM 
Racing 2).

FOTO: Cassandra Barrett 
Photography

D2mont rozjel sezónu 
s problémy, ale úspěšně

 

ZNOJMO (zp). Projekt Podej 
Ruku Sportu chystá na březen 
besedu, která si nepochybně 
zaslouží velkou pozornost. 
Do Znojma totiž zavítá uzná-
vaný fyzioterapeut Pavel Ko-
lář.
Odborník na slovo vzatý se 
vrací na jih Moravy po dvou 
letech a i nyní bude hrát prim 
zdraví a pohyb. Na besedě 
rozebere téma, které se týká 
každého dítěte, rodiče i tre-
néra. Jak má vypadat správný 
pohybový vývoj a kde dnes 
často děláme chyby, i když to 
myslíme dobře. „Když jsme 
před lety začínali s projek-
tem Podej Ruku Sportu, chtě-
li jsme rodičům a trenérům 
přinášet konkrétní inspiraci 
od lidí, kteří sportu a pohybu 
opravdu rozumí. Návrat pana 
profesora Koláře do Znojma 

je pro nás obrovská čest. Jeho 
pohled dokáže mnoha lidem 
doslova otevřít oči,“ uvádí or-
ganizátor projektu a moderá-
tor besedy Stanislav Tkadlec.
Beseda s profesorem Kolářem 
je na programu ve středu 11. 
března od 17:00 ve znojem-
ském Centru Louka. Děláme 
pro děti ve sportu opravdu 
to nejlepší? Nepřetěžujeme 
je? A víme, jak má vypadat 
zdravý pohybový vývoj? I na 
to se dozvíte odpověď, po-
kud se zúčastníte. „Pokud 
vám záleží na tom, aby děti 
sportovaly správně, zdravě a 
s radostí, tato beseda by vám 
neměla uniknout,“ říká Tka-
dlec. Vstupenky jsou již nyní 
k zakoupení na www.smstic-
ket.cz.

FOTO: Podej Ruku Sportu

Nenechte si
ujít besedu

s Pavlem Kolářem 

Lukostřelec Neuwirth na 
halovém mistrovství ČR bronzový
ZNOJMO (zp). Česká lu-
kostřelecká špička zápolila od 
6. do 8. února v Nymburku o 
medaile na 35. mistrovství ČR 
dospělých v halové lukostřelbě. 
Znojemský region zastupovaly 
v Nymburku lukostřelecké klu-
by ze Znojma a Šanova.
Nejlépe se z reprezentantů 
Znojemska vedlo Karlu Neu-
wirthovi (Lukostřelecký klub 
Znojmo), který vybojoval v 
reflexním luku bronzovou me-
daili. Povedla se mu už kva-
lifikace, kde si taktéž třetím 
místem připravil dobrou pozici 
do následujících vyřazovacích 
bojů. V nich procházel suve-
rénně až do semifinálové bitvy 
s votickým Matějem Špinarem, 
který ho těsně porazil 6:4. Byla 
to zároveň jediná prohra Ne-
uwirtha, v boji o bronz byl to-
tiž opět úspěšný, když doslova 
smetl vršovického Jakuba Sed-
láčka 6:0 na sady. Jeho týmoví 
kolegové už tak úspěšní nebyli 
a do první desítky se v indivi-
duálních soutěžích nepodíval 
nikdo z nich.
Ze Šanova byla blízko k bojům 
o medaile Jindřiška Stehlíko-
vé v holém luku. V kvalifikaci 
skončila na výborném čtvrtém 

místě a postupně se pak pro-
kousala až do čtvrtfinále, kde 
bohužel nestačila na Jarmilu 
Holicovou z Olomouce. 
V týmových soutěžích v reflex-
ním luku obsadilo Znojmo v 
mužích páté místo a v ženách 
deváté místo. Šanov v druž-
stvech nezávodil.
Ještě před republikovým šam-
pionátem dospělých se v Nym-

burku uskutečnilo také mist-
rovství dorostenecké. Ani zde 
lukostřelci ze Znojma a Šanova 
nechyběli. Nejllíže k medailím 
měl v holém luku v kategorii 
U21 šanovský Viktor Vašut, 
zde ale startovali jen čtyři zá-
vodníci. I přes druhé místo v 
kvalifikaci však  na cenný kov 
nedosáhl. Svorně páté místo 
obsadily znojemské reflexní 

lukostřelkyně Michaela Adám-
ková (U21) a Veronika Klím-
ková (U18).
V týmové soutěži reflexního 
luku obsadilo znojemské druž-
stvo juniorů páté místo, Šanov 
se neprokousal z kvalifikace. 
V reflexivním luku kadetek se 
pak Lukostřelecký klub Znoj-
mo umístil taktéž na pátém 
místě.

Karel Neuwirth (druhý zprava) 		  FOTO: Český lukostřelecký svaz

Hermann Pernsteiner a Marc Pritzen

Elektronická verze 
Znojemského týdne

na digiport.cz 14 Kč
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TABULKA 2. HOKEJOVÉ LIGY
 Skupina - Východ

1. Prostějov 35 31 1 2 1 170:60 97

2. Havířov 35 29 4 0 2 201:62 95

3. Orli Znojmo 35 24 1 1 9 150:66 75

4. Šumperk 35 17 3 3 12 126:94 60

5. Valašské Meziříčí 35 17 1 7 10 95:102 60

6. Uherský Brod 35 17 2 2 14 122:119 57

7. Kopřivnice 35 13 3 3 16 119:125 48

8. Hodonín 34 12 2 1 19 114:135 41

9. Opava 35 11 3 0 21 103:146 39

10. Kroměříž 34 8 6 1 19 104:151 37

11. Nový Jičín 34 7 5 2 20 80:135 33

12. Žďár nad Sázavou 35 8 2 3 22 85:136 31

13. Velké Meziříčí 34 8 1 5 20 80:144 31

14. Technika Brno 35 7 0 4 24 66:140 25    

Dohrávka 15. kola
Znojmo - Velké Meziříčí 2:1p

Výsledky 35. kola
Kroměříž - Velké Meziříčí 4:3p, Prostějov - Nový Jičín 6:1, Šum-
perk - Žďár n. S. 1:2, Valašské Meziříčí - Znojmo 1:2, Kopřivnice 
- Technika Brno 7:2, Opava - Uherský Brod 4:3, Hodonín - Ha-
vířov 2:5

Další program
Středa 18. února 18.00 hod.: Orli Znojmo - Opava
Sobota 21. února 17.00 hod.: Hodonín - Orli Znojmo

TABULKA 2. HOKEJOVÉ LIGYDvě těsné výhry 
znojemských Orlů

ZNOJMO (zp). Tak trochu ve 
stínu olympijského hokejo-
vého turnaje byl v uplynulém 
týdnu program 2. ligy. Znojmo 
v něm sehrálo dvě utkání a oba 
zápasy přiklonilo na svoji stra-
nu těsnou výhrou 2:1. Zatímco 
doma v dohrávce 15. kola proti 
Velkému Meziříčí to bylo až 
v prodloužení, ve Valašském 
Meziříčí stačila Orlům základ-
ní hrací doba.

15. kolo 2. ligy: Orli Znoj-
mo - Vel. Meziříčí 2:1p

Jak bylo zmíněno, sportovním 
světem momentálně hýbe zim-
ní olympiáda a turnaj nejlep-
ších hokejistů na světě, možná 
i proto se ve středu v Nevoga 
aréně sešla nejmenší návštěva 
letošní sezóny. A 824 diváků 
nevidělo ze strany Orlů příliš 
líbivé představení. Sestava byla 
opět ovlivněna zraněními - D. 
Svoboda, Sova, Poizl, Havlát, 
ale i absencemi z důvodu stří-
davých startů - Zeman, Jenyš 
(oba Třebíč). Znojmo navíc již 
vše plně podřizuje blížícímu 
se play-off  a do utkání tak šlo 
z náročných tréninků. „Sou-
středíme se nyní hlavně na 
přípravu na vrchol sezony, kte-
rý nás za měsíc čeká. Jedeme 
nyní ve čtrnáctidenním cyklu, 
v němž se snažíme hráče co 
nejvíce fyzicky zatížit, tudíž 
jsme hráli i ve velké únavě. V 
určitých chvílích to bylo vidět, 
kdy nám moc nejezdily nohy,“ 
vysvětloval trenér Orlů Milan 
Procházka. I proto si mohlo 
Velké Meziříčí dělat zálusk na 
překvapivý výsledek. Ve dru-
hé třetině na něj zadělal ve-
doucím gólem Juda, nicméně 
Komínek ještě do přestávky 
dokázal srovnat. Stejný hráč 
měl na svědomí i rozhodnutí 

celého utkání, to ale přišlo až 
v úvodu prodloužení. Hosté si 
tak ze Znojma odvezli nečeka-
ně bod. „Sice jsme si vytvořili 
dobré příležitosti, ale jejich za-
končení jsme řešili opět složitě. 
Nakonec to ale v prodloužení 
vzal Tomáš Komínek na sebe a 
rozhodl o bodu navíc pro nás,“ 
konstatoval Procházka. Hos-
té tak sice odjížděli poraženi, 
i přesto byli velmi spokoje-
ni. „Za dva roky, co jsem zde 
trenérem, se nám nepodařilo 
sehrát takto vyrovnaný zápas s 
týmem, který se v tabulce na-
chází v nejlepší trojce. Takže 
jsme samozřejmě rádi, protože 
to bylo perfektně odbráněné 
utkání. Přesně tak, jak jsme 
si řekli. Víme sice, že Znojmo 
bylo oslabené, ale ani tento 
fakt nesnižuje to, co se nám 
zde povedlo,“ pochvaloval si 
trenér Velkého Meziříčí Pavel 
Kubiš.  

Třetiny: 0:0, 1:1, 0:0 - 1:0. 
Branky a nahrávky: 39. Komí-
nek (Bartoš, Brada), 61. Komí-
nek (Bartoš, M. Svoboda) – 36. 
M. Juda (A. Svoboda, Strnad). 
Rozhodčí: Jančí – Tichý, Ho-
rák. Vyloučení: 3:3. Bez Vyu-
žití. Diváci: 824.
Orli Znojmo: Štipčák – Šaur, 
Sakmár, Zubíček, Remta, 
Böhm, Hodinář – Komínek, 
Bartoš (c), Brada – Bícha, 
Otava, P. Beránek – Cakl, M. 
Svoboda, Meluzín – D. Bárta, 
Rakus, J. Půček – Pozděna. 
Trenér: Milan Procházka.
Velké Meziříčí: Vejmelka – A. 
Svoboda, Doudera, Slabý, Dol-
níček, Ambrož (c), Suchánek, 
Lašák – Strnad, Paleček, Bu-
rian – Doležal, Jaša, P. Švejda 
– Křenek, Michalčuk, M. Juda 
– Kuba, Medřický, Vedral. Tre-

nér: Pavel Kubiš.

35. kolo 2. ligy: Val. Me-
ziříčí - Orli Znojmo 1:2

V nekompletní sestavě šlo 
Znojmo i do sobotního zápasu 
ve Valašském Meziříčí. K dis-
pozici byl už sice Adam Zeman 
a kapitán Aleš Sova, jenže ma-
rodku rozšířil Cakl s Jenyšem. 
Tento duel byl pak pro Orly 
podobně komplikovaný jako 
ten předchozí. Valašské Mezi-
říčí se totiž dostalo v 9. minutě 
zásluhou Hamříka do vedení a 
tento náskok drželo až do závě-
rečné třetiny, ve které rozhodly 
přesilovky. V úvodu poslední 
dvacetiminutovky vyrovnal 
v početní výhodě Bícha a vše 
bylo připraveno na dramatické 
rozuzlení utkání. Klíčové pro 
výsledek nakonec bylo pětimi-
nutové vyloučení Goiše, který 
za branou nad rámec pravidel 
atakoval znojemského Böhma, 
jenž následkem toho zamířil 
zraněný rovnou do kabiny. Do-
mácí hráč pak nevyfasoval jen 
trest od rozhodčích, umravnit 
se ho vydal v následném pěst-
ním souboji také bek Orlů Ho-
dinář. Hosté nakonec promě-
nili pětiminutovou přesilovku 
v závěru utkání ve vítězství. 
Matyáš Svoboda tečoval stře-
lu od modré za záda brankáře 
Kryštofa Ševců. „Jednoznačně 
nejtěžší vzájemný zápas se-
zóny. Valašské Meziříčí před-
vedlo to nejlepší, co může na-
bídnout a nepříjemný styl hry, 
kdy jeho hráči dobře bruslili, 
nepouštěli nás před branku a 
dohrávali souboje, dost připo-
mínal hokej, který předváděli 
loni. My jsme ale předvedli 
výborný týmový výkon, který 
nás stál spoustu sil. Kluci dřeli 
celý zápas, vymačkali ze sebe 

to nejlepší a přetavili to ve tři 
body. Zároveň věřím, že pro 
některé je tohle další obrovská 
zkušenost do další kariéry,“ 
hodnotil vydřenou výhru kouč 
Znojma Milan Procházka. 
Spokojený byl i jeden z trené-
rů domácích, Lubomír Štach. 
„Zápas se mi hodnotí velice 
pozitivně, protože minimálně 
ve hře 5 na 5 jsme byli ambici-
óznímu Znojmu rovnocenným 
soupeřem. Bohužel jsme ve 
třetí třetině dvakrát inkasovali 
v oslabení a opakovaně se nám 
nedařilo v koncovce, ale i tak 
velká pochvala pro celý tým 
za nasazení a skvělý výkon. 
Pokud se podobně budeme 
prezentovat do konce ročníku, 
můžeme být nepříjemní pro 
kohokoliv.“

Třetiny: 1:0, 0:0, 0:2. Branky a 
nahrávky: 9. Hamřík (Klímek) 
– 41. Bícha (Šaur, Beránek), 58. 
M. Svoboda (Bícha, Remta). 
Rozhodčí: Mikler – Raszka, 
Kapitanov. Vyloučení: 3:4, na-
víc Goiš (VLM) 5 + 5 minut 
a do konce utkání, Hodinář 
(ZNO) 5 minut. Využití: 0:2. 
Diváci: 263.
Valašské Meziříčí: Kryštof 
Ševců – Krajčík, O. Fojtík, Ha-
mřík, Vosátko, Kočí, Sadílek 
– Finsterle, Klímek, Frömel 
– Melenovský, L. Stodůlka, Š. 
Kratochvil – Goiš (c), T. Vávra, 
Jan Svoboda – D. Stodůlka, 
Vavřík, Hrdý. Trenéři: Lukáš 
Plšek a Lubomír Štach.
Orli Znojmo: Synek – Sova 
(c), Sakmár, Šaur, Remta, 
Hodinář, Böhm – Komínek, 
Bartoš, D. Bárta – Bícha, A. 
Zeman, P. Beránek – Brada, 
Havlát, M. Svoboda – Meluzín, 
Otava, J. Půček. Trenér: Milan 
Procházka.

ZNOJMO (zp). Znojemští za-
stupitelé na svém pondělním 
zasedání 9. února schválili 
rozdělení fi nancí v dotačním 
programu Podpora sportu ve 
městě Znojmo pro rok 2026.
Nejvyšší dotaci získali hokejoví 
Orli. A-tým obdrží 5,75 milio-

nu korun, mládež pak 5,2 mi-
lionu korun. Významná částka 
putuje také k fotbalové mládeži 
1. SC Znojmo (3,3 milionu ko-
run), fl orbalistům (2,3 milionu 
korun) a Plaveckému klubu 
Znojmo (2 miliony korun). 
Fotbalový tým dospělých 1. SC 

Znomo obdrží rovný milion 
stejně jako američtí fotbalisté 
Znojmo Knights a Volejbalový 
klub Znojmo-Přímětice. Nad 
milionovou částku se dostalo 
také TJ plavání Znojmo (1,15 
milionu korun). Tím ale výčet 
nekončí. Město Znojmo pod-

pořilo i řadu dalších sportov-
ních klubů, sdružení a spolků 
- namátkou FK Znojmo (950 
tisíc korun), TJ Sokol Přímě-
tice (500 tisíc korun), Klub 
sportovní gymnastiky Znojmo 
(250 tisíc korun), Mighty Sha-
ke Znojmo (200 tisíc korun).

Ve Znojmě se rozdělovaly 
sportovní dotace pro rok 2026

FOTO: Michal Křepela

 

ZNOJMO (zp). Úspěšný ví-
kend mají za sebou v první 
lize znojemští fl orbalisté i 
fl orbalistky. Muži rozstříleli 
Olomouc 12:2 a v tabulce drží 
třetí příčku. Ženy si připsaly 
domácí výhru 8:4 nad Vyso-
kým Mýtem a jsou na čtvrté 
pozici. 

24. kolo 1. ligy mužů: Olo-
mouc – TJ Znojmo 2:12

Třetiny: 0:4, 0:3, 2:5. Bran-
ky: 44. Marek Opluštil, 55. 
Petr Voltner – 2. Jan Novák, 
5. Martin Vavřina, 10. Štěpán 
Blažek, 14. František Blažek, 
23. Jan Novák, 30. Tomáš Ku-
charič, 39. Štěpán Blažek, 44. 
Petr Mašek, 47. Martin Vav-

řina, 51. Štěpán Blažek, 52. 
Štěpán Stegura, 58. Petr Ma-
šek. Rozhodčí: Sýkora – Tkáč. 
Vyloučení: 2:2. Využití: 0:2. 
Diváci: 105.

16. kolo 1. ligy žen: TJ 
Znojmo – Vys. Mýto 8:4

Třetiny: 2:0, 2:1, 4:3. Branky: 
5. Nela Čerstvá, 16. Bára Pro-
cházková, 23. Petra Bendová, 
24. Adéla Pátková, 49. Petra 
Bendová, 52. Bára Procházko-
vá, 57. Bára Procházková, 59. 
Adéla Pátková – 36. Nikola 
Dlouhá, 46. Elena Březinová, 
55. Nikola Dlouhá, 56. Andrea 
Šedová. Rozhodčí: Kozáček – 
Galanský. Vyloučení: 1:0. Vy-
užití: 0:1. Diváci: 77.

FLORBALOVÝ SERVIS

POHODOVÉ 
ČESKÉ RÁDIO

FOTO: Florbal Znojmo


